
BIBLIC “ D Aí
S I E !  u

IPROLETARI DIN TOATE TARILE, UNITT-VÄ !

m u n  ÂL COMI TETULUI  J UDEŢEAN SIBIU AL P . C . R .  Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN
Anul VII, nr. 1891 Miercuri, 27 martie 1974 4 pagini, 30 bani

Ar,

încheierea lucrărilor Plenarei 
Comitetului Central al

Partidului Comunist Român*
Cuvintul tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu

în zilele de 25 şi 26 martie 1974, 
sub preşedinţia tovarăşului Nicolae
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Coftunist Român, a avut loc 
Plenara C.C. al P.C.R.

La lucrările plenarei au partici
pat ca invitaţi primii secretari ai co
mitetelor judeţene de partid, mem
brii guvernului, conducători ai unor 
instituţii centrale de stat şi obşteşti, 
adjuncţi ai şefilor de secţii ale Co
mitetului Central, cadre de condu
cere din presă — care nu sínt mem
bri ai C.C, al P.C.R.

în legătură cu problemele înscri
se la ordinea de zi, Plenara C.C. al 
P.C.R. a adoptat hotăriri corespun
zătoare.

1. In vederea aplicării consecven
te a Statutului P.C.R., eliminării u- 
nor paralelisme între organele de 
conducere ale partidului .şi creşterii 
operativităţii şi coordonării efective 
a activităţii de partid şi de stat, Ple
nara a stabilit unele modificări la 
Statut.

Hotărîrea în legătură cu aceste 
modificări se da publicităţii separat.

2. în cadru! plenarei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a dat citire unei 
scrisori din partea tovarăşului Ion 
Gheorgbe Maurer in care solicită, din 
motive de sănătate şi datorită Tjr- 
stei, să fie eliberat din funcţia da 
preşedinte al Consiliului de Miniş
tri.

tn legătură cu această scrisoare, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
rostit o scurtă cuvîntare, care se 
publică separat.

Sxfwim.i'Htu-e.ţ ..denErml acord cu 
înaltele aprecieri ale secretarului 
general al partidului la adresa ac
tivităţii tovarăşului Ion Gheorghe 
Maurer, plenara a aprobat in unani
mitate cererea preşedintelui Consi
liului de Miniştri de a fi eliberat 
din această funcţie.

Tovarăşul Ion Gheorghe Maurer 
s-a adresat apoi plenarei. Cuvîntu! 
său se publică separat.

3. Plenara C.C. al P.C.R. a reco
mandat Marii Adunări Naţionale să 
aleagă pe tovarăşul Manea Mănes- 
cu, membru al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., în funcţia de 
preşedinte al Consiliului de Miniş
tri.

In legătură cu aceasta, plenara a 
recomandat Marii Adunări Naţionale 
eliberarea tovarăşului Manea Mă
nescu din funcţia de vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri şi pre
şedinte al Comitetului de Stat al 
Planificării.

4. Plenara a ales pe tovarăşul Ilie 
Verdet- membru al Comitetului. Exe
cutiv a! C.C. al P.C.R., ca secretar 
a! Comitetului Central şi a reco
mandat numirea sa ca preşedinte al 
Consiliului Central de Control Mun
citoresc al Activităţii Economice şi 
Sociale.

In legătură cu aceasta, Plenara a 
recomandat Marii Adunări Nationale 
eliberarea tovarăşului Ilie Verdet 
din funcţia de prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri.

5. Plenara a fost de acord cu ce
rerea tovarăşului Ştefan Voitec, 
membru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., âe a fi eliberat din 
funcţia de preşedinte al Marii Adu
nări Nationale, şi de a fi trecut in 
altă muncă. Plenara a recomandat 
Marii Adunări Naţionale eliberarea 
sa din funcţia de preşedinte al 
Marii Adunări Naţionale şi alege
rea sa ca vicepreşedinte al Consi
liului da Stat.

în legătură cu aceasta.^ plenara a 
hotărit să propună Marii Adunări 
'Naţionale alegerea tovarăşului Mi
ron Constantinescu, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., ca pre
şedinte al Marii Adunări Naţionale, 
urmind să fie eliberat din funcţiile 
de vicepreşedinte al Consiliului de 

J .Stat şi de preşedinte al Consiliului 
Central de Control Muncitoresc el 
Activităţii Economice şi Sociale.

6. Plenara a hotărit să recomande 
Marii Adunări Naţionale eliberarea 
tovarăşului Virgil Trofin, membru 
al Comitetului Executiv al C.C.' al

■ P.C.R.. din funcţia' de vicepreşedinte 
I al Consiliului, de Miniştri şi mi- 
\ nistru al concertului, interior,'în le

gătură cu trecerea sa în muncă de 
partid.

7. Totodată, Plenara C.C. al P.C.R. 
a hotărit să recomande Marii Adu-

j nări Naţionale următoarele:
! — alegerea tovarăşului Emil Dră-

gănescu,' membru al Comitetului E- 
xecutiv al , C.C. al P.C.R.,, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
ca preşedinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, şi, în legătură cu a- 
ceasta, eliberarea sa din funcţia de 
ministru al transporturilor şi teleco
municaţiilor;

— alegerea tovarăşului Janos Fa
zekas, membru al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
ca ministru al comerţului interior;

— alegerea tovarăşului Gheorghe 
Oprea, membru al C.C. al P.C.R., 
in funcţia de vicepreşedinte al Con
ciliului de Miniştri;

— alegerea tovarăşului Traian Du
da? ca ministru al transporturilor şi 
telecomunicaţiilor şi, în legătură cu 
aceasta, eliberarea sa din funcţia 
Je ministru-secretar de stat;

— eliberarea tovarăşului Ion Cră
ciun din funcţia de ministru al in
dustriei uşoare, din motive de să
nătate;

— alegerea tovarăşului Gheorghe 
Cazan ca ministru ai industriei u- 
şoare, şi, în legătură cu aceasta, 
eliberarea sa din funcţia de mi
nistru-secretar de stat;

în legătură cu acest© hotăriri, to
varăşul Nicolae Ceauşescu a felici
tat pe tovarăşii desemnaţi pentru 

noile funcţii şi le-a urat succese tn 
activitatea lor. Cuvintul tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu se publică sepa
rat.

Tovarăşul Manea Mănescu a mul
ţumit plenarei Comitetului Central, 
secretarului general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, pentru 
desemnarea sa într-una din princi
palele funcţii al© activităţii de par
tid şi de stat. Cuvîntu! său se . pu
blică separat.

8. Comitetul .Executiv a supus Ple
narei C.C. al P.C.R. propunerile pri
vind unele modificări ia Constituţia 
Republicii Socialiste România, care 
să fie înaintate apoi spre legiferare 
Marii Adunări Naţionale.

Propunerile au fost prezentate ple
narei de tovarăşul Emil Bodnaraş, 
membru ai Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Stat. Ouvîntarea sa se 
p. supăr*,:. v

Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat 
în unanimitate propunerii© privind 
instituirea funcţiei de preşedinte al 
Republicii Socialiste România — cu 
menţinerea Consiliului de Stat — şi 
atribuţiile ce-i revin şefului statu
lui român pe plan intern şi în re
laţiile internaţionale ale ţării.

Aprobînd propunerile privind li
nele modificări la Constituţia Repu
blicii, Socialiste România, Plenara 
C.C. al P.C.R. a hotărit ca ele să 
fie transformate în proiect de leqe 
care să fie supus Marii Adunări Na
tionale.

9. Plenara C.C. al P.C.R. a hotărit 
in unanimitate să propună Marii 
Adunări Naţionale alegerea tovară
şului NICOLAE CEAUŞESCU, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, ca preşedinte al Republicii 
Socialiste România.

10. Plenara C.C. al P.C.R. a apro
bat proiectul legii remunerării după 
cantitatea şi calitatea muncii şi a 
hotărit să fie înaintată spre dezba
tere şi adoptare Marii Adunări Na
ţionale.

11. Totodată, plenara a aprobat 
proiectul legii privind sistematiza
rea teritoriului şi a localităţilor ur
bane şi rurale, hotărînd ca ea să 
fie supusă dezbaterii publice.

12. Plenara Comitetului Central a 
aprobat tezele pentru cea de-a 
XXX-a aniversare a eliberării pa
triei d© sub jugul fascist şi pîannl 
de măsuri pentru întîmpinarea aces
tei aniversări.

13. Plenara C.C. al P.C.R. a apro
bat în unanimitate informările cu 
privire Ia efectivul, compoziţia şi 
structura organizaţiilor partidului la 
31 decembrie 1973 şi cu privire la 
activitatea organelor de partid si 
de sta.t privind înfăptuirea politicii 
de cadre a partidului.

14. în unanimitate, plenara a apro
bat propunerile de delegaţi ai Par
tidului Comunist Român pentru 
Congresul Frontului Unităţii Socia
liste.

La dezbaterile din cadrul Plena- 
Tei C.C. al P.C.R. au luat cuvîntu! 
tovarăşii; Vasile Vîlcu, membru a! 
Comitetului Executiv al ■ C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean Constanta al P.C.R.; An
drei Cervencovici, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Arad al P.C.R.; 
Petre Dănică, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Vîlcea al P.C.R.; 
Constantin Pîrvulescu, membru al 
Comisiei Centrale dé Revizie a par
tidului; Gheorghe Blaj, prim-secre
tar al - Comitetului judeţean Mara
mureş al P.C.R.; Gheorghe Vasilichi, 
preşedintele Comisiei pentru sănă
tate, muncă şi asigurări sociale a 
Marii Adunări Naţionale; Vasile 
Potop, prim-secretar al Comitetului 
judeţean Iaşi al P.C.R.; Eleonora 
Nilca, director al întreprinderii 
..Textila“ Cisnădie, judeţul Sibiu; 
George Homoştean, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Alba al P.C.R.; 
Adalbert Crişan, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Bistrita-Năsăud 
al P.C.R.; Gheorghe Roşn, prim-se
cretar al Comitetului judeţean Ba
cău al P.C.R.; Angelo Micnlescn, 
ministrul agriculturii, industriei ali
mentare şi apelor; Mihai Dalea, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
şedintei© Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor.

In încheierea lucrărilor plenarei a 
luat cuvintul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Stimaţi tovarăşi,
Noi am analizat în Comitetul Exe

cutiv cererea tovarăşului Maurer şi, 
finind seama do temeiul ei, am ho- 
tărît să o supunem Comitetului Cen
tral pentru a fi aprobată.

îl cunoaşteţi pe tovarăşul Maurer 
de mult. Aşa cum am subliniat şi 
cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 
de ani, tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer este un vechi activist al 
partidului, a îndeplinit munci de 
răspundere în diferite etape. în ul
timii 13 ani el a îndeplinit în mod 
constant funcţia de preşedinte al 
Consiliului de Miniştri, de membru 
al conducerii partidului, adueîndu-şi 
contribuţia la realizarea hotărârilor 
Congreselor al IXTea şi al X-lea, 
Ia înfăptuirea politicii interne şi 
externe a partidului.

Tocmai ca o recunoaştere a acti
vităţii, a meritelor şi a devotamen
tului tovarăşului Maurer fată de 
partid, faţă de cauza socialismului, 
de interesele clasei muncitoare şi 
ale poporului, la a 70-a aniversare 
i s-a decernat şi titlul de „Erou al 
Republicii Socialiste România". A- 
cest înalt titlu i s-a acordat nu pen
tru vîrstă, ci, aşa cum s-a spus si 
atunci; tocmai- pentru á-cfiv hatva’ sa.’ 
ca o recunoaştere şi o apreciere a 
acesteia.

Desigur, ar Ii fost plăcut pentru 
noi toti ca sănătatea tovarăşului 
Maurer să-i permită să-şi continuie 
activitatea, împreună cu noi, de în
deplinire a sarcinilor puse de Con
gresul al X-lea şi de înfăptuire a

hotărîrilor acestuia. Dar se pare că 
legile biologice, naturale, sinţ mai 
puternice şi, pînă la urmă, îşi' spun 
cuvintul — şi ele au determinat pe 
tovarăşul Maurer sä ceară elibera
rea sa din funcţia de preşedinte al 
Consiliului de Miniştri, neputînd 
efectua o, activitate permanentă şi 
susţinută în îndeplinirea acestor 
sarcini.

Sper însă că hotărîrea plenarei 
Comitetului Central de a satisface 
această cerere va ii însoţită încă o 
dată de aprecierea activităţii şi a 
meritelor pe care tovarăşul Maurer 
Ie are faţă de poporul nostru, faţă 
de partid şi de cauza socialismului. 
Sperăm că şi în continuare sănăta
tea îi va permite — şi dorim ca ea 
să se amelioreze — să poată parti
cipa, în limitele posibilităţilor, îm
preună cu noi toţi, cu Comitetul 
Central, cu Comitetul Executiv, cu 
clasa noastră muncitoare, cu popo
rul nostru, la înfăptuirea programe
lor viitoare de înflorire şi dezvol
tare a patriei noastre socialiste.

Cu aceste gîndufi şi In acest spi
rit, propun plenarei Comitetului 
Central să ia în considerare această 
cerere. Eliberlndu-l p.e tovarăşul 

■ Etauifet Síd "•inSrtfsifc’' itifcCfftuitr *sa zî 
urăm sănătate, ca împreună cu noi 
să poată participa la diferite acti
vităţi. Sínt destule de făcut şi spe
răm că el va putea să facă, şi în 
viitor, în condiţiuni bune, acest 
lucru.

Propun plenarei să aprobe această 
cerere a tovarăşului Maurer.

Cuvintul tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer

Stimaţi tovarăşi,
Cererea aceasta este rezultatul u- 

nei adinei confruntări a mea cu mi
ne însumi şi cu posibilităţile mele.

După o viaţă pusă în slujba unei 
cauze, pe care o voi servi atîta vre
me cit voi putea şi cit timp voi 
trăi, am ajuns la concluzia că sar
cina ce mi-a fost încredinţată în trecu t 
de plenară — do a prezida Consi
liul de Miniştri — a devenit prea 
grea pentru umerii mei.

Iată de ce am făcut această scri
soare şi sínt recunoscător plenarei

pentru că m-a ajutat să închei în 
timp potrivit acest capitol dé viaţă.

Tovarăşul Ceauşescu a spus la a- 
âresa mea cuvinte frumoase, în le
gătură cu ceea ce am reuşit să iac. 
îi mulţumesc pentru acest lucru. Am 
reuşit să disting în spusei© lui 
semnele existenţei unei: afecţiuni 
prieteneşti pe car© o are fată de 
mine. Acest Iuctu va rămîne în min
tea mea va stărui ecoul acestor 
cuvinte în sufletul meu.

Vă mulţumesc pentru atenţie, to
varăşi.

Cu vintul ie  vară ş u lui 
Nicolae Ceauşescu

Stiraati tovarăşi,
Aş dori, în numele plenarei şi al 

meu, să felicit p© tovarăşul Manea 
Mănescu şi. pe ceilalţi tovarăşi şi să 
Ie urez succes in activităţile de răs
pundere ce le-au fost încredinţate 
sau pentru care au fost propuşi. De
sigur, doresc să exprim speranţa 
noastră, a tuturor, că — mai cu 
seamă tovarăşul Manea Mănescu, 
dar şi ceilalţi tovarăşi, .pentru că 
fiecare are sarcini, importante -— se 
vor strădui ca, împreună cu colecti
vul în care lucrează, să aplice cit

mai ferm linia generală a partidului 
de înfăptuire a programului de dez
voltare economică şi socială a ţării, 
de ridicare a nivelului de trai ma
terial şi spiritual al poporului nos
tru.

Vom aprecia munca fiecăruia du
pă felul în care va sti să lupte si 
să acţioneze pentru a înfăptui linia 
generală a partidului, fiecare în sec
torul său d© activitate şi toţi îu 
comun, ca un organism unic, ce tre
buie să funcţioneze în strînsă uni
tate. Cu aceasta, le doresc succes 
în activitatea lor!

C IT IŢ I ÍN  P f t G m  A III-A

HOTĂRÎREA Comitetului Central al P.C.R. 
p r i v i n d  unele modificări aie Statutului
Partidului Comwist Român
Cuvîntu! tovarăşului Manea Mănescu 
Cuvintul tovarăşului Emil Bodnaraş 
Cuvintul tovarăşei Eleonora Nilca

A n u l XXX a l  E lib eră rii
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Rod al int el igen 203 modele noi 
tei si hărniciei de încălţăminte
colective

La întreprinderea mecanică a agriculturii şi in
dustriei alimentare din Sibiu, întrecerea socialistă 
declanşată Jn  întâmpinarea celor două mari eveni
mente ale anului oferă colectivului de muncitori şi 
ingineri prilej de fructificare mereu inai eficientă 
a potenţialului] creator. Profilată pe utilaje agricole, 
piese d© schimb pentru tractoare şi maşini agri
cole, uzina a livrat recent beneficiarului maşini de 
tocat vrejuri de cartofi realizate în uzină şi omo
logate în 1973,

Acest produs, deşi s-a realizat intr-un anonimat 
caracteristic modestiei muncitoreşti, ,a seds în prim 
plan „sufletist!“ ca lăcătuşii loan Grădinara, Gheor
ghe Schuster, Szegedi Richard, Achim Drăghiţă, 
loan Codau, Fogorascher Helmuth, sudorii loan 
Neagu, Alexandru Meck şi mecanicul loan Gordon 
care, sub directa coordonare a tehnicianului Schus
ter Gerhard şi a inginerului Kurt Pankratius, au 
contribuit la realizarea acestui utilaj.

Colectivul uzinei a înregistrat, în acest prim 
trimestru al anului, încă neîncheiat, o depăşire cu 
pest© 20 ia sută a beneficiului planificat. Aceste 
performante s-au realizat în condiţiile unei ritmici
tăţi medii decadal© de peste 30 la sută, oare creea
ză uzinei premisele îndeplinirii. sarcinilor cincina
lului în patru ani şi jumătate.

D. S.

Acesta este . palmare-- 
, sul atins în numai trei 
luni de colectivul de 
creaţi© al întreprinderii 
de încălţăminte şi piele 
din Agnita. După cum 
sintern informaţi de ing. 
Fevronia Tăbăcaru, di
rector adjunct at- unifa- 

. ţii. numărul mare de 
modele noi realizat© în 
primul trimestru al anu
lui in curs are menirea 
de a sonda piaţa internă 
şi externă, gusturile 
cumpărătorilor noştri. 
Este vorba de sortimen
te de încălţăminte tip 
sport, cu feţe din piei© 
naturală, pentru femei,

uşor finisate., in cetirea 
păstrării, caracteristici
lor naturale aie ) pielii, 
cu talpă de mictioporos, 
uşoară' şi durabilă; san
dale, pantofi şi; cîzfne. 
Soţii Maria şi ’găsite Fi
iamon. clin efchipa lui, 
Hans Roth, sfint doar 
doi dintre membrii (■>- 
lec tivului die' creatori 
care se evidenţiază in 
mod deosebiţi 

In urma confruntării 
directe, la contractări. a 
acestor modele cp ce
rinţele şi exigentejle be
neficiarilor, se va. trece 
ia producerea lor in se
rie. .
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Şi-au d 
propriul 
angajament
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Din cele 42 de propu
neri ale muncitorilor, 
inginerilor, tehnicienilor, 
maiştrilor. de la fabrica 
„Libertatea" pentru rea
lizarea angajamentului 
anual luat in întrecerea 
socialistă, 16 au fost de
ja realizate in trimestrul 
Í a’.c.

Ca urmare a acestei 
preocupări şi a hărni
ciei .desfăşurate într-o 
nobilă întrecere, colec
tivul secţiei filatură a 
produs în acest trimes
tru peste pian 12 tone 
fir pieptănat, iar cel din 
ţesătorie a depăşit indi
cele de utilizare intensiv 
al maşinilor cu 1 la su
tă, ceea ce a permis 
crearea stocului normat 
inleriazic şi realizarea 
ritmică a planului de 
producţie finită.

IMăsuriie operative 
luat© de conducerea în
treprinderii au dosebb

.noi posibilităţi pentru 
realizarea şi depăşirea 
înainte de termen a pro
priului angajament. Ast
fel, în acest trimestru 
colectivul fabricii a dat 
peste plan la producţia 
globală 2,8 milioane lei; 
la marfă — 1,2 milioane 
lei, 4 000 m.p. ţesături 
lină şi 20 mii m.p, tex
tile neţesufe. De aseme
nea, a livrat suplimentar 
ia fondul pieţei produse 
in valoare de peste do
uă milioane lei.

în fruntea întrecerii, 
peni r a ob ţ i n ere a aces
tor realizări se situează 
Ana Buda, filatoare, lo- 
sefina Hihn. apretoare, 
Tom ina Roman, repun su- 
toare, Inge Rüch. de l-i 
pregătirea ţesători'!':. 
Aiva Erode«, de la mu
tate a a doua şi múlté • 
altele.

I. C.

K La Liceul energetic dirt Sibiu orele de 
practica se desfăşoară la cotele înal
te ale autenticităţii muncii. In imagi
nea alăturată, elevi ai liceului sus
menţionat exersind la instalaţiile 
auxiliare ale şcolii o temă aplicativă, 
proprie meseriei de linior de înaltă 

tensiune

Toate forţele la pregătirea
\ .

terenurilor şi la insămînţări I
Pe întreg cuprinsul judeţului, e 

forturile pentru realizarea la timp 
şi în bune condiţiuni a lucrărilor 
agricole de sezon sporesc in inten
sitate. Din datele centralizat© la Di
recţia generală agricolă rezultă că 
in perioada 21—25 martie au fost 
insămînţate cu diferite culturi 3 362 
hectare. Din cele 3 400 hectare pla
nificate cu sfeclă de zahăr au fost 
realizate 2 104 hectare, in pentru fi-

Jurnal de campanie la zi
C.A.P. Alţina. Puternică mobiliza

re de forţe. încă din primele ore aie 
dimineţii 25Ö de cooperatori, în frun
te cu factorii de conducere, au ieşit 
la cimp. Din bilanţul zilei consem
năm: 12 hectare plantate cu cărţoi i; 
10 insămînţate cu sfeclă de zahăr;' 
12 însăminţate cu trifoi. S-au mai 
transportat şi împrăştiat zeci de tone 
îngrăşăminte naturale.

C.A.P. Retiş, Consemnăm două e- 
veniment©: s-au terminat lucrările 
de însamintat sfeclă furajeră (pe, 30 
ele hectare) şi in pentru fibre (pc 
45 hectare). în prezenta preşedinte
lui unităţii, tovarăşul loan Torobanţ, 
se continuă din plin însămînţarea 
sfeclei de zahăr. Bilanţul zilei — 
20 hectare.

C.A.P. Bîrghiş. S-au terminat lu
crările de însaminţat in pentru Fi
bre. La ora 7, toţi cei 13 mecaniza
tori au pornit pe ogoare; 3 la pre
gătit teren cu discurile, 2 la însa- 
mînţat sfeclă, 3 la aîat, — restul, iu 
semănat trifoi şi administrat îngră
şăminte. Alături de mecanizatori, au. 
ieşit la cimp şi 150 cooperatori. Din 
rezultatele zilei, notăm: însămînţarea 
a 15 hectare cu sfeclă de zahăr şi 
5 hectare cu sfeclă furajeră.

C.A.P. Şaroşu pe Tirnave. Tova
răşa Păuna Chetreanu ne informea
ză: „Preşedintele unităţii, .tovarăşul 
loan Schmidt, se află Ia insămin- 
tat sfeclă. Inginerul şef, Elisabeta 
Aldea şi fermierul Ştefan Isopescu, 
Ia plantat cartofi. Şe mai află, pe 

"cîmp executind diferit© lucrări 19 
tractorişti si 210 cooperatori.

bre, din 1 100 hectare s-au însămân
ţat 499, la cartofii timpurii, din 900 
hectare s-au plantat 369 , hectare. 
Planul de insămînţări pe judeţ piuă 
la 25 martie a fost realizai în pro
porţie de 51 la sută.

O serie de unităţi ca Axe nie Se
ver, Bazna, Bläjel, Veit, Biertan, 
Amnaş, Miercurea, Ocna Sibiului, 
Bogata, Păuca, Cristian, Şelimbăr, 
Răvăşel, Şeica Mare, Tirnava au 
terminat insăminţărîle la stecla de 
zahăr, altele, ca Bîrghiş, Polişor. Re- 
tiş Ia in fibre.

■Rezultate bun© s-au obţinut la 
trifoliene cultură pură. Din 2 4f>5 
hectare. planificate au fost realizat:; 
1 830 hectare.

Din constatările concret© de ce 
teren rezultă că organele şi organi
zaţiile de partid de Ia comune si 
sate, consiliile populare, factorii de 
răspundere din unităţile agricole 
caută şi găsesc forme multiple tin 
mobilizare a tuturor lucrătorilor din 
agricultură Ia efectuarea la limp şi 
in cele mâi bune condiţiuni a lucru
rilor de primăvară.

Mecanizotorn loan Prundaru şi Mihail Welmann, iucrind la pregătirea 
patului germinativ pentru in în hotarul „Valea Opatului“ la C.A.P. Sco- 
reiu, realizează zilnic 18-20 ha fiecare

JS
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fin gura lu m ii...
1̂ Precum şe vede, bufetul din

„Gura Cîmpului" Mediaş, a ajuns
I din nou în „gura lumii", jude

cind după sesizarea care ne-a 
parvenit din partea unui grup

I de cetăţeni din acest cartier. Nici 
în coloanele ziarului nostru, a- 
reastă unitate comercială nu îşi

I face acum debutul. Am inserat 
la timpul lor carenţele care mai 
dăinuie şi acum în activitatea sa.

I Aceleaşi „capete de acuzare" le
reîntîlnim după mai bine de doi 
ani.

I Barmana „uită" să servească 
clienţii cu sondă marcată, să 

şteargă sticlele de bere după
I Iransport, să vorbească frumos

cu clienţii, să ceară condica de 
la responsabil şi s-o pună la ve-

I dere. Dar cum să i-o ceară dar ă 
acesta uită să treacă pe la bu
fet? Cel iputin aşa s-a întîmplst

I în ziua de 2 martie cînd n-a ve
nit decit seara la orele 23. Pro
babil să vadă cum au mers „afa- 

1 cerile" peste zi. Ar mai fi şi 
S altele: curăţenie, doar la zile
I  mari, scaune defecte, iluminat cu
» nişte becuri care mai mult con-
I sumă decit dau lumină. . .  De ce 

nu se pun oare nişte tuburi fluo
rescente? Aşa, poate, şi-or vedea

I mai bine păcatele profesionale 
aceşti comercianţi şi vor scăpa 
de ocară.

! 0.1. N.
{ la Şeica Mare
I V. P. din Şeica Mare este ho- 

tărît să jure cu mina pe inimă
I că în seara zilei de 20 martie, 

orele 19, cînd se afla în gara 
din localitate, a văzut apărînd

I pe cer un obiect strălucitor, de 
culoare roşiatică, din direcţia 
sud-est, îndreptîndu-se spre nord-

I vest. Mai spune că ciudatul o- 
biect zbura foarte repede şi avea 
forma unei semiluni cu un colt

I mai alungit şi o formă de tri
unghi Ia mijloc, iar înălţimea la

I care zbura era mică. „Am mai 
auzit vorbindu-se despre O.Z.N.- 
uri, însă cele relatate de anu- 

_ mite comisii care cercetau veri-
I dicitatea relatărilor făcute de di
feriţi oameni am crezut că sínt 
numai născociri! Acum m-am 
convins că asemenea obiecte 
există ...". Am dori să vă cre
dem stimate V. P. dar ştiti. cu 
o rîndunică. . .  O singură decla
raţie, chiar sinceră, nu este sufi
cientă.

Aşteptăm Şi alte confirmări şi 
chiar relatări despre nişte pre
zumtivi invadatori. ..

R eintorşi 
printre noi

Copiii, pe care o soartă in
grată i-a privat. în primii ani de 
viată, de integritatea unor sim
ţuri şi facultăţi mintale, dar pe 
care mina binefăcătoare a seme
nilor lor i-a readus la normat, 
se întorc după ani şi ani în cir
cuitul firesc al vieţii, în pro
ducţie. Avem în judeţul nostru 
patru şcoli speciale ajutătoare 
care, pe întreaga perioadă a e- 
xistentei lor, au dat aproape 500 
absolvenţi. De la şcoala ajută
toare din Turnu Roşu au fost in
tegrate în producţie, din anul

ţia nr. 31/1973) „s-a ajuns" şi ca 
atare îşi poate permite luxul »3 

■ facă cînd şi cui vrea pîine. De 
fapt, nu refuză pe nimeni, dar 
nu-şi onorează angajamentele 
luate faţă de clienţi, adică nu ie 
dă plinea cea de toate zilele, Ia 
data programată de comun acord 
Aşa, bunăoară, în ziua de 16 
martie i-a dat cetăţeanului P. C, 
care a adus 5 kg făină, doar o 
pîine de 2—3 kg. Şi a fost feri
cit că a prins-o şi pe aceea, că 
altfel rămînea nemîncat. Alţi 
6—7 cetăţeni au păţit-o, deşi era 
doar ora 12,00 (programul este 
pînă la orele 15) cînd pîinea se 
terminase. N-au apucat să spună 
prea multe, că brutăreasa, tot ea, 
i-a bruftuluit: „N-aveţi decit să 
vă căutati alt brutar dacă nu vă 
convine!“.

Dar cine o va determina să-şi 
schimbe dacă nu meseria, măcar 
atitudinea?

Dincolo de luminile
I strălucitoare ale . . .

Cronica

i
I

1962 pînă în prezent 286 tinere 
fele, iar de Ia Şcoala specială de 
surdo-mute din Sibiu, au învăţat 
meseria de croitorese, bobina
toare, desenatoare tehnice, ţesă
toare 130 de absolvente care au 
urmat şcoli profesionale speciale. 
Multe sínt azi muncitoare în în
treprinderi sibiene, bune mame şi 
soţi'i. Aceeaşi muncă nobilă o în
treprind şi mai noile şcoli aju
tătoare din Sibiu şi Mediaş, prin 
efortul şi măiestria cadrelor di
dactice de aici.

Bine afi venit printre noi. ti
neri dragi!

Căutati-vă  
a lt brutar!

De ce? Pentru că Rusu LetUia 
din Hipodrom I care deţine o 
brutărie de vecinătate (autoriza-

anacron ism elor  i
— Dacă cineva doreşte să afle ■

greutatea unei bijuterii şi se a- 1
dresează unităţii „Inelul", a-parţi- j;
nînd cooperativei „Tehnica 
nouă" nu se poate bucura de I
acest serviciu, doar dacă pretio- f
sul obiect este confecţionat în a- _
telierul respectiv. Păcat că pe %
acele cîntare de pe stradă, desiul I
de numeroase de altfel, nu se ■
pot cîntări şi bijuterii. N-ar 
costa decit 50 de bani . . .  ‘

— Aviz celor care expediază
telegrame sau mandate, poştale! _
Luati-vă o unealtă de sctís de ’■
acasă, deoarece la Oficiul de |  
poştă şi telecomunicaţii din str. m
Bălcescu (Telefoane) nu există £
decit un singur toc cu o peniţă I
şi aceea . . .  crăcănată! Trebuie B
să aştepţi la rînd pînă ce 4—5 1
inşi dinaintea ta şi-au isprăvit 
treaba. f

— Ia taifas, ore în şir, stau o
mulţime de cetăţeni din Gura '
Rîului şi din Orlat, care vin la |
Sibiu cu treburi, tocmai in sta
ţia de autobuze din cartierul Te- I
rezian, fără să aştepte vreo ma
şină (vizavi de Şcoala generală _
nr. 13). De ce? Nu ştim. Este şi ţ
nedumerirea unor cetăţeni care |
realmente aşteaptă un autobuz. _
Le amintim acelor convivi că în 
Sibiu există multe alte locui i
de agrement. 5

OBSERVATOR

Ansamblul de cîntece şi dansuri 
„Junii Sibiului“, de 4 ord laureat 
al concursurilor naţionale ale artiş
tilor amatori.

îmi stăruie încă în minte publi
cul aplaudînd în picioare, în sala 
Teatrului dramatic din Braşov, e- 
tunci, în 1967, cînd prestigioasa for
maţie sibiană cucerea pentru a 
treia oară consecutiv titlul de lau
reată şi locul I în ierarhia naţională 
a formaţiilor de dansuri populare ro
mâneşti, sutele de oameni ce i-au 
purtat pe brate la Sighişoara, in fi
nala Concursului al X-lea al forma
ţiilor de amatori, aşa după cum vii 
mi-au rămas în memorie sălile ticsi
te de mii de oameni din Italia, Re
publica Federală Germania, Olanda, 
Franţa, Elveţia şi Anglia, strigînd 
„Bravo Junii", „Bravo România".

Fugare secvenţe ale unui drum 
lung, încununat de glorie artistică, 
de stimă şi respect faţă de mesage
rii nestematelor folclorice româneşti.

Dar ceea ce dumneata, cititorule, 
spectator pasionat, ştii mai puţin, 
este ceea ce se întîmplă dincolo de 
luminile strălucitoare ale rampei, 
dincolo de zgomotul aplauzelor ce 
vin să răsplătească prestaţia artis
tică de excepţie.

Lăudînd ansamblul pentru perfor
mantele scenice, nu putem uita, a- 
vem obiigaţia să nu trecem cu ve
derea miile de ore de pregătire, rit
mul drăcesc al repetiţiilor, respi
raţia accelerată de efort, repetarea 
cu perseverentă diabolică a celui 
mai mic amănunt, pînă la reuşita 
deplină, dăruirea totală a fiecărui 
component al ansamblului, sacrificiul 
pe nobilul altar al promovării cul
turii populare româneşti.

„Laboratorul de creaţie" al „Juni
lor" este complex şi greu de ilus
trat în cîteva rînduri. Totuşi, cîteva 
elemente de interes major se cer 
consemnate. Cei 25 de ani de acti
vitate ai ansamblului au însemnat 
„rularea" unui număr de peste 480 
artişti amatori în formaţie, care au 
prezentat aproximativ 1 500 de spec
tacole în tară şi străinătate. Munca 
asiduă pentru îmbogăţirea reperto
riului, pentru valorificarea folcloru
lui judeţului şi a zonelor reprezen
tative ale ţării a însumat, pentru 
coregraful Ion Macrea, multe zile şi

FOTBAL, divizia C
CARPAŢI MIRŞA — I.P.A. SIBIU 

2—1 (1—0)

Meciul prezenta o importanţă de
osebită pentru elevii antrenorului 
jucător, prof. A. Unguroiu, dată fiind 
situaţia precară din clasament a e- 
chipei Carpaţi. Metalurgist» mîrşeni 
supun de Ia bun început poarta sibie- 
nilor Ia continue atacuri. Carpaţi do
vedeşte mai multă siguranţă inacţiuni, 
fapt ce face ca în min. 44 să des
chidă scorul prin Rădoi. (Fost la 
Gaz metan Mediaş)
/ La începutul reprizei secunde, si- 
bienii atacă insistent şi sínt la un 
pas de egalare. însă, la un atac al 
formaţiei locale Şoaită face henţ, în 
careu si gazdele măresc scorul ia 
2—0 prin penaltiul transformat de 
Barbu (min. 56).

Oaspeţii reuşesc să reducă din 
scor prin Dulcea, cu trei minute 
Înainte de final.

V. HELCIUC

TEXTILA SEBEŞ — TEXTILA 
CISNÄDIE 2—1 (0—0)

în prima repriză ţextiliştii cisnă- 
dieni au fost net superiori. Şi-n re
priza a doua, deşi au fost mai buni 
in acţiunile de atac, ei au fost sto
paţi, fie de apărarea agresivă a gaz
delor, fie de conducătorul de joc.

De notat că arbitrii au arătat cu 
mult zel cartonaşele galbene; nouă 
pentru Textila şi două pentru gaz
dei Unicul gol al cisnădienilor a 
fost marcat în min. 67 de Creţu.

ILIE ANDREI

VITROMETAN MEDIAŞ — CHIMIA 
Or. VICTORIA 2—0 (1—0)

Liderul seriei a XH-a a pierdut in 
' faţa unei formaţii care a prestat un 

joc bun, cu acţiuni purtate în vite
ză. Scorul a fost deschis în minutul 
30 prin Şundiac, care a şutat puter
nic de la circa 20 de metri. Şi-n re
priza a doua localnicii îşi menţin 
superioritatea, astfel că în minutul 
71, în urma unei combinaţii rapide 
între Şundiac şi Simion, ultimul în
scrie, stabilind astfel rezultatul final.

R. ZAMFIR

METALUL COPŞA MICĂ — 
C.I.L. BLAJ 2—0 (1—0)

Jucînd prima partidă pe teren pro
priu in actualul retur, copşenii ob
ţin şi prima victorie. Jocul, deşi 
foarte disputat, a fost de un nivel 
tehnic mediocru. Punctele au fost 
înscrise de Ion Vasiig (min. 28) şi 
de Albotă (min. 64). în minutul 22, 
Fodor, de la gazde, a ratat o lovi
tură de la 11 m, şutind în bară.

"  M. FALICIU

Independenţa a cîştigat „Cupa Doljuluila handbal
In zilele de 22—24 martie, la 

Craiova, în organizarea C.J.E.F.S. 
Dolj. s-a desfăşurat un turneu de 
handbal masculin şi feminin, dotat 
cu trofeul „Cupa Doljului". La în
trecerea masculină a luat parte şi 
formaţia Independenţa Sibiu, care 
avînd o comportare bună a termi
nat competiţia neînvinsă. După ce 
au învins pe rînd divizionarele B 
Ştiinţa Petroşani, Timişul Lugoj, U-

niversitatea Craiova, în finală, hand
balist» sibiei au întîlnit pe divizio
nara A, C.S.M. Reşiţa, de care au
dispus cu 20—17.

în ultima partidă de verificare în 
vederea noului campionat naţional, 
care începe duminică, joi, de la ora 
17, pe terenul Luceafărul, sibienii 
vor întîlni pe divizionara A, Dinamo 
Braşov.

I. I.

,fg p a  tin e re tu lu i“ 5 . 3  j nchejat ediţia de iarnă

Campionatul judeţean de fotbal

Duminică, în sala Casei de cultură 
a sindicatelor din Sibiu, s-a desfă
şurat ultima competiţie pe pian ju
deţean din cadrul „Cupei tineretu
lui", ediţia de iarnă, la tenis de ma
să. 36 de tineri şi tinere din între
prinderile şi instituţiile din judeţul 
nostru şi-au desemnat campionii ju
deţeni, care, în zilele de 6—7 apri

lie, la Ploieşti, se vor întrece în fi
nala pe ţară. lată ordinea primilor 
trei clasaţi: băieţi 1. Vlăduţ Moldo- 
veanu (Copşa Mică); 2. Francisc 
Török (Sibiu); 3. Horst Fleischer (Si
biu); fete 1. Elena Cîmpeanu (Sibiu), 
2. Cornelia Micu (Mediaş, 3. Olim
pia Ungureanu (Mediaş).

ILIÉ IONESCU

Start în „Crosul tineretului j j

Paralel cu ediţia de vară a com
petiţiei sportive de masă cu carac
ter republican „Cupa tineretului" se 
mai află în plină desfăşurare şi com
petiţia organizată de Comitetul Cen
tral al U.T.C. sub denumirea de 
„Crosul tineretului".

Zilele trecute, elevii de la Liceul 
teoretic din Copşa Mică şi-au desem
nat campionii pe şcoală. De remar
cat că la ambianta de mare sărbă
toare, prilejuită de acest eveniment 
sportiv şcolar, au participat conduce
rea liceului, şi reprezentanţi ai Co
mitetului orăşenesc al U.T.C. După 
ce în etapa pe clase s-au întrecut 
191 de concurenţi, la etapa pe şcoa-

nopti de căutări, deplasări în Tran
silvania, Oltenia şi Muntenia, de 
unde, după discuţii cu bătrînii, du
pă consultarea de documente şi ob
ţinerea „accesului“ la lăzile ţără
neşti ce găzduiesc comorile poporu
lui din generaţie în generaţie, m 
fost achiziţionate piesele originale 
ale costumului popular, a fost cu
leasă muzica, au căpătat contur pa
şii, desenele dansurilor. Iar pentru 
ca acestea să se împlinească în ac-

Un ansamblu 
artistic îndrăgit 
„Junii Sibiului“
tuf artistic, peste 8 500 ore de repe
tiţii au fost efectuate în aceşti ani. 
Pentru a înţelege mai bine acest e- 
fort menţionăm că orele de repeti
ţii afectate, în perioada celor 25 de 
ani de existenţă, echivalează cu o 
repetiţie non stop de un an calen
daristic (socotind 365 de zile a 24 
de ore).

— „Etapele pregătirii — mărtu
risirea este a lui Ion Macrea — sini 
multe şi dificile: culegerea, prelu
crarea, desenul, învăţarea paşilor, a- 
poi a dansului, sincronizarea şi mun
ca aceea grea, „subterană", cu mul
tă transpiraţie şi nervi pentru atin
gerea expresiei artistice adevărate. 
Esenţiale rămîn, e drept, dorinţa de 
autodepăşire, conştiinţa utilităţii ac
tului de cultură ce-1 înfăptuim, de
păşirea momentelor grele şi. mai 
ales, voinţa. Ţii minte, în Anglia 
am fost întrebaţi de unde găsim e- 
tîtea resurse fizice şi morale pentru 
a prezenta „spectacolele acestea ma
gice"? Ştii ce-am răspuns: din dra
gostea de tară, de frumos, din voin
ţa de a deveni, prin intermediul ar
tei noastre populare, mesageri ai 
prieteniei- între popoare, ai înţele
gerii între naţiunile lumii, din do

rinţa de a demonstra că există o 
limbă comună tuturor, şi anume 
limbajul artei şi culturii".

Dincolo de luminile rampei? Da, 
să-i vedem la locurile de muncă. Se 
spune, pe bună dreptate, că sporti.I 
căleşte caracterele, formează oameni 
utili societăţii. Numai sportul? Este 
oare întîmplător faptul că sudorul 
Ion Bogorin, strungarul Nicolae 
Herciu, mecanicul Ion Gusan, tîm- 
plarul Aron Creţu, sau lăcătuşul Fi- 
lofteia Bîrză, marochinera Veturia 
Albu, filatoarea Viorica Damian şi 
educatoarea Silvia Macrea sínt în 
fruntea colectivelor de muncă din 
care fac parte? Că după opt ore de
dicate în exclusivitate planului de 
producţie, aceşti minunaţi tineri gă
sesc în artă izvorul regenerării fi
zice şi al satisfacţiilor morale?

Ion Macrea, maistru în producţie, 
maestru coregraf în timpul liber, in
vitat special al autorităţilor tunisie
ne — in trei rinduri — pentru pre
gătirea — şi cu ce succes! — a corpu
lui de balet al Conservatorului din 
Tunis, nu este oare acest incurabil 
îndrăgostit de arta populară şi fol
clor un elocvent exemplu de ceea 
ce înseamnă omul anilor XXX?

Secvenţe . . .  secvenţe . . .  secven
ţe . . .  Din fuga condeiului, încerca
rea de a trasa contururile personali
tăţii acestui ansamblu e greu de 
făptuit. Dar, dincolo de cele scrise, 
fămîn oamenii, ei toţi, artişti ama
tori şi muncitori în uzine, făurari 
de bunuri pentru societatea noastră 
socialistă.

Să le urăm succes? Nu numai şi 
nu în primul rînd succes. Să Ie do
rim să rămînă ei înşişi, să încer
căm să le judecăm împlinirile nu 
numai prin prisma prezenţelor sce
nice ci şi prin uriaşa cantitate de 
energie, imaginaţie şi talent pe care 
o cheltuiesc cu generozitate la repe
tiţii si la locul lor de muncă.

Sub lumina reflectoarelor şi din
colo de ele, să aplaudăm sufletele 
nobile ale acestor mereu entuziaşti 
tineri!

OCT A VI AN RUSU

lă au fost obţinute următoarele re
zultate: fete — Categoria 15—16 ani
— 1. Lucia Filip — anul I; 2. Aniţa 
Volna — anul I; 3. Maria Pricop — 
clasa a VIII-a; categoria 17—19 ani
— 1. Cornelia Irimie — anul III (li
man); 2. Kati Kraus "— anul III 
(real); 3. Angela Suciu — anul II 
(real).

Băieţi 15—16 ani — 1. loan Cio
chină — clasa a VIII-a; 2. Ion Lu- 
pra, clasa a VIII-a; 3. Cornel Bu- 
cerzan — anul I; categoria 17—19
ani — 1. Tiberiu Mărgineanu — a- 
nul II (real). 2. Ion Găban — anul 
II (uman); 3. Dionisie Stoia anul 
IV (uman).

Expoziţie de acuarelă 
Karl Braodsch

In contextul preo
cupărilor colectivu
lui Muzeului judeţean 
din Mediaş, de a di
versifica şi facilita 
contactul publicului 
cu arta plastică mo
dernă şi contempora
nă, organizarea ex
poziţiei de acuarelă 
a pictorului sighişo- 
rean Karl Brandsch se 
înscrie în coordona
tele culturale medie- 
şene, implicînd şi o 
semnificaţie aparte. 
Ea impune atenţiei 
publicului şi criticii 
de specialitate un 
nume şi o operă mai 
puţin cunoscute, ca
re se integrează or
ganic în peisajul 
plasticii transilvăne
ne din prima jumă
tate a secolului nos
tru, oferind o viziu
ne mai amplă şi nu
anţată asupra forme
lor şi tendinţelor ar
tistice manifestate în 
limitele acestei pe
rioade.

Născut Ia 7 august 
1900 în comuna Fi- 
şer, lingă Rupea, pro
venind dintr-o vecile 
familie de intelec
tuali, manifestînd în
că de timpuriu evi
dente aptitudini pen
tru desen, Karl 
Brandsch are şansa 
de a-1 avea profesor 
pe G. Donath, la 
„Şcoala din Dea!*, in 
Sighişoara, unde se

mutase familia, de la O 
care învaţă primele 
înţelesuri ale artei 
penelului. Cedînd in
fluenţei familiei ur
mează între anii 
1919—1923 Şcoala 
Superioară de Agri-

La Muzeul 
din Mediaş

cultură din Hohen
heim, pentru ca în
tre 1928—1931, Feve
nind la vechea pa
siune, să urmeze 
cursurile Institutului 
de Belle Arte din 
Cluj, la clasa profe
sorului A-. Ciupe. Du
pă absolvirea insti
tutului, paralel cu 
munca la catedră, 
artistul se dedică cu 
pasiune picturii rea- 
lizînd o serie de lu
crări cu care partici
pă la expoziţii per
sonale sau de grup 
la Sebeş-Alba, Sighi
şoara, Sibiu, Braşov 
etc., alături de ar
tişti, astăzi consa
craţi, ca Hans Her
mann, Hans Eder, 
Fritz Kimm, Trude 
Schullerus.

Opera lui Karl 
Brandsch numără

peste două mii de 
lucrări realizate în 
ulei, tempera, guaşă. 
Dar personalitatea sa 
se dezvăluie inte
gral, în acuarelă. Ar
ta constituie pentru 
el un pretext, o mo
dalitate de a se con
fesa cu discreţie, în 
mod sincer şi direct, 
dezvăluind o structu
ră permanent activă 
şi receptivă. Lucrări
le sale, în care su
prafeţele vibrează 
prin armonii croma
tice rafinate, dispuse 
într-o gamă variată, 
sínt concepute în 
compoziţii echilibra
te, care degajă o li
nişte interioară de
plină, fiind rezultatul 
unui continuu şi fe
cund dialog al artis
tului cu lumea încon
jurătoare. Stăpînind 
cu dezinvoltură mij
loacele de expresie, 
artistul reuşeşte să 
comunice esenţialul 
cu o admirabilă non
şalanţă, evitînd amă
nunte care ar greva 
asupra purităţii idei
lor. Abordînd cele 
mai diverse aspecte 
ale cotidianului, că
rora le conferă va
lenţe superioare, Karl 
Brandsch ne oferă 
clipe de destindere, 
de satisfacţie spiri
tuală.

DAN BUSUIOC
muzeograf

METALUL I.O.S. —
UNIREA TÄLMACIU 5—1 (2—0)

întilrxirea a plăcut prin fazele
spectaculoase create de ambele e- 
chipe şi în special de localnici, care 
fiind mai buni tn toate comartimen- 
tele, au reuşit să obţină victoria. 
Au marcat Susceag (3) şi Stîngu (2).

INDEPENDENŢA SIBIU — 
ELECTRICA SIBIU 6—0 (3—0)

Net superiori, metalurgiştii au do
minat autoritar, ciştigind la scor 
prin punctele înscrise de Belaşcu
(min. 32, 40 şi 52), Niţescu (min. 37 
şi 60) şi Matei (min. 81).

ŞANTIERUL SIBIU — C.F.R. SIBIU 
2—1 (0—1)

în prima repriză feroviarii au fost 
mai buni, reuşind să înscrie prin 
Boşca (min. 33). După pauză con
structorii s-au impus clar reuşind 
victoria prin golurile înscrise de
Rădut (min. 54) şi Petrn III (min. 73).

DINAMO SIBIU — BAÎ ANŢA SIBIU 
3—2 (0—0)

Confirmînd forma bună din acest 
retur, elevii antrenorului I. Morari 
reuşesc a treia victorie consecutivă. 
Au marcat Gheorghiţă (min. 60). 
Şoaită (min. 69), Fizeşan (min. 73) 
pentru învingători, respectiv Rusu 
(min. 55) şi Armenciu (min. 80).

METALURGICA SIBIU —
CONSTRUCŢII SIBIU 1—1 (1—1)

După aspectul jocului rezultatul 
este echitabil. Golurile au fost re
alizate de Brezoi (min. 15) pentiu 
metalurgişti, respectiv de Gh. Popa 
(min. 34).

STICLA AVR1G —
UNIREA OCNA SIBIUIU1

Partida s-a întrerupt în min. 75 ia 
scorul de 1—0 pentru gazde, deoa
rece spectatorii au intrat pe teren. 
De remarcat că, pînă la întrerupe
rea jocului, arbitrul I. Bărbosu (Si
biu) eliminase pe jucătorii Miclea 
şi Andon ambii de la Sticla.

GH. TOPtliC! A NU

■k

CARBOSIN COPŞA MICA —
SPICUI ŞEICA MARE 2—0 (0—0)

Jocul ratărilor. Gazdele au avut 
în permanentă iniţiativa, oaspeţii 
neîncercînd niciodată poarta. Au în
scris Dânilă (min. 80) şi Rusu (min. 
87). In min. 86, jucătorul Lupescu 
(Spicul) a fost eliminat pentru in
jurii aduse arbitrului.

Z. PETERFFY

Ca dispoziţia

SIBIU: PACEA: Păcală, seriile I şi 
II (orele 9.30; 14.00; 17,00 şi 20,00); 
ARTA: Omul cu creierul transplan
tat (orele 10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 
18.30; 20.30); TINERETULUI: Evada
rea (orele 10.00; 12.00; 14,30; 16,30: 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: An
drei Rubliov (orele 9,00; 16,00 şi
19.00) ; 7 NOIEMBRIE: Ţara sălbatică
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20 .00 )  .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marele
vals, seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00 şi 20.00); TINERETULUI: Elec- 
tul razelor gamma asupra crăiţelor
(orele 10.00; 16.30; 18.30; 20,30);

CISNÄDIE: POPULAR: AI treilea 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; şi 20,00)

AGNITA: 8 MAI: Antoniu şi Clco 
patra, seriile I şi II (orele 10,00; 
16 00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMRRII
Ce se întîmplă doctore? (orele 18.0/ 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Drumurile bărba
ţilor (orele 17,00 şi 20 00). 

BAZNA-BAl: Jandarmul la plini*
bare (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Grăbiţi 
apusul soarelui, seriile I şi II (ora 
17,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Copiii căpitanului Grant (orele 17.00
şi 19,00).

1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
20,00 — Revista economică TV. 
20,20 — Telecinemateca. Vedete 
de neuitat. Gregory Peck tn 
„Scurta fericire a lui Francis Ma- 
comber". 21,55 — Surprize pe 
micul ecran. 22,15 — 24 de ore.

9,00 — Album şcolar. 9,15 —  

Biologie. 9,35 Electrotehnică. 10,00
— Curs de limbă engleză. 10,30
— Curs de limbă rusă. 11,00 — 
Film pentru copii. Cenuşăreasa. 
Producţie a studiourilor cinema
tografice cehoslovace. 16,00 — 
Fotbal. Politehnica Iaşi — Uni
versitatea Craiova (divizia A|. 
17,45 — Curs de limbă franceză. 
18,15 — Micii meşteri mari. 18,40
— întilnire la Drăguş. 18,50 — 
Atenţie l a. . .  neatenţie! 19,10 — 
Tragerea Pronoexpres 1P.20 —

Constantin Ciopraga: Personalita
tea literaturii române. Editura Juni
mea; Sîrbu S.: Eu am ucis moartea. 
Editura militară; M. Eminescu: Poezii 
— Carmina, Ib. română şi 1b. latină. 
Editura Eminescu; Ion Ştirbulescu: 
Încălzirea electrică a locuinţelor. E- 
ditura tehnică; N. Vlăduţ şi N. Flo- 
rescu: Cartea filatoarei. Editură teh
nică; B. Buzilă: Mărturii In amurg. 
Editura Dacia; Vasile Alecsandri: 
Dan căpitan de plai. Editura Miner
va; Robert Stone; Sala oglinzilor. 
Edit ara Univers.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general frumoasă cu 
cerul variabil, mai mult senin. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse Intre 
minus 1 şi plus 2 grade, iar cele 
maxima vor oscila între 12 şi 16 
grade.

M

JHuzee
Muzeul Brukenthal funcţionează 

cu expoziţiile de: arheologie, istorie, 
artă populară, artă plastică; în str. 
Cetăţii nr. 1, expoziţia „Sistematica 
lumii animale*, în str. Şcoala da 
înot nr. 4 — „Arme şi trofee de 
vînătoare“; în Piaţa 6 martie nr. 26 
„Istoria farmaciei". Vizitarea se poa
te face zilnic, între orele 10—18 
(exceptînd ziua de luni cînd toate 
secţiile muzeului sínt închise).

a n ik stă r i
culturale

(S Sîmbătă, după-amiază, In 
sala clubului muncitoresc „Firul 
roşu" din Tălmaciu, a avut loc 
un concurs cinematografic pe 
marginea filmului „Ciprian Po- 
rumbescu". Organizat de între
prinderea judeţeană cinematogra
fică, în colaborare cu clubul şi 
şcoala generală din localitate, 
manifestarea a fost primită cu 
un viu interes de către cei 300 
de spectatori prezenţi.

■  Un concurs simila/r s-a des
făşurat duminică, 24 martie, în 
sala clubului „Independenţa" din 
Sibiu, pe tema: „Comuniştii — 
eroi ai filmelor*. întrecerea ia 
care au participat elevii a 5 şcoli 
generale (cîştigată de reprezen
tanţii Şcolii generale nr. 21) a 
fost dedicată împlinirii a 25 de 
ani de la înfiinţarea primelor de
taşamente de pionieri.

H Duminică, brigăzile ştiinţi
fice de la Liceul pedagogic şi Li
ceul „Gh. Lazăr" din Sibiu s-au 
deplasat în comunele Racovita şi 
Apoldu de Jos unde au susţinui 
consultaţii pe temele: „Sistemul 
nostru planetar", „Dezvoltarea 
agriculturii socialiste" şi „Ato
mul — izvor de energie", „Ob
servarea şi prevederea eclipselor 
de soare". Temele expuse au fost 
însoţite de un bogat materia] 
ilustrativ.

19 La Sebeşu de Jos, Muzeul 
Brukenthal a deschis expoziţia 
„Maeştrii ai picturii româneşti în 
reproduceri color". Manifestarea 
se încadrează într-un ciclu care 
vizează prezentarea, în 'comunele 
şi satele judeţului, a comorilor 
de artă ale prestigioasei instituţii 
muzeistice sibiene,

B| „Lupta anticanceroasă" a 
fost tema consultaţiei pe teme 
medicale susţinută duminică, la 
căminul cultural din Turnu Roşu, 
de către doctorul Octavian Gilea. 
Numeroasele Întrebări, discuţiile 
purtate, au conferit manifestării 
calitatea unui fructuos dialog 
ştiinţific.

§9 Artiştii amatori ai Casei de 
cultură a sindicatelor din Me
diaş au prezentat la Blăjel un 
spectacol de muzică populară şi 
uşoară, care s-a bucurat de un 
deosebit succes. în perioada ce 
urmează, astfel de spectacole voi 
fi prezentate şi în celelalte sate 
din zona Mediaşului.

Din activitatea  
comisiilor 
de fem ei

întreaga activitate a comisiei 
de femei de la întreprinderea 
„Textila" Cisnădie reflectă stră
dania factorilor competenţi de a 
duce la îndeplinire în cele mai 
bune condiţii Hotărîrea C.C. al 
P.C.R. cu privire la creşterea ro
lului femeii în viaţa economică, 
socială şi politică a ţării. Avînd 
permanent sprijinul organizaţiei 
de partid şi al comitetului sindi
catului, comisia de femei a mo
bilizat şi antrenat angajatele_ în
treprinderii în diverse activităt; 
menite să le ridice continuu ni
velul de pregătire profesională, 
să le îmbogăţească viaţa spiri
tuală.

în acest sens, cursurile de cali
ficare din acest an vor fi pregă
tite cu multă seriozitate. Circa 
200 femei îşi vor însuşi meseriile 
de filatoare, ţesătoare stofe şi ţe
sătoare covoare în condiţii op
time. Pentru buna desfăşurare a 
cursurilor, periodic. în grupele 
sindicale se organizează dezbateri 
menite să scoată în evidenţă im
portanţa încadrării în producţie 
a tortei de muncă calificată, in 
paralel avînd loc întîlniri cu 
lectorii care prezintă rezultatele 
obţinute de cursanţi la probele 
practice şi teoretice cit şi o in
formare despre interesul fiecărui 
cursant pentru meseria aleasă.

Comisia de femei de la această 
unitate nu a scăpat din vedere 
nici activităţile care au drept 
scop lărgirea orizontului de cul
tură generală şi destinderea fe
meilor. La scurte intervale de 
timp sínt organizate concursuri 
pe diferite teme care le pun la 
încercare inteligenţa creatoare şi 
perspicacitatea. Dintre cete mai 
reuşite acţiuni amintim concursul 
„Să ne cunoaştem meseria", 
„Monumente ale naturii" şi şe
zătoarea literară „Printre eroii 
preferaţi", care au atras un mare 
număr de femei din toate sectoa 
rele de activitate.

Dornice să obţină rezultate cit 
mai bune în producţie, salaria
tele răspund cu entuziasm tutu
ror chemărilor. Zilele acestea, la 
apelul organizaţiei U.T.C. un nu
măr de 40 tinere au ajutat în 
timpul lor liber pe muncitoarele 
din secţia de repansat reuşind să 
execute operaţiunea la peste 500 
mp diferite ţesături din lină.

Prin rezultatele ce le obţin, 
prin conduită şi preocupări, fe
meile de la întreprinderea „Tex
tila" vor sa aducă un înalt oma
giu partidului. „în acest an a! 
Congresului al XI-lea al partidu
lui şi ai celei de-a XXX-a aniver
sări a eliberării patriei — ne 
spune Roze Bocer, preşedinta co
misiei de femei, fiecare angajată 
vrea să-şi făcă simţită prezenţa 
printr-o activitate exemplară la 
locul de muncă şi printr-o con
tinuă receptivitate fată de tot ce 
e nou. avînd în vedere şi înde
plinirea angajamentului de a rea
liza cincinalul înainte de ter
men".

V. ŞERB
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PLENAREI C.C. Al P.C.R.
Cuvintui to

Manea Mănescu
Stiwi«ţi tovarăşi,\
Doresc să mulţumesc Plenarei Co

mitetului Central, secretarului gene
ral al partidului nostru, tovarăşului 
NicoLae Ceauşescu, pentru desemna
rea mea într-una din principalele 
funcţii ale activităţii de partid şi de 
»tat.

Mă simt onorat că urmez în a- 
eeastă misiune tovarăşului Ion 
Gheorghe Maurer, militant de seamă 
al partidului şi statului nostru, care 
timp de mai bine de un deceniu a 
qpnidus activitatea Consiliului de Mi
niştri al ţ&rii noastre. Este firesc, in
tr-un astfel de moment important 
el vieţii mele, să fiu stăpînit de o 
emoţie deosebită, deoarece primesc 
din partea partidului una din sarci
nile grele şi de mare răspundere.

In decursul anilor partidul mi-a 
încredinţat sarcini şi funcţii de răs
pundere ca activist de partid şi pe 
linia guvernului. De fiecare dată 
am simţit încrederea partidului, a 
tovarăşilor mei de muncă — şi tre
buie să vă mărturisesc că această 
încredere a constituit pentru mine 
un imbold permanent In activitatea 
pe care am dus-o, slrăduindu-mă să 
fiu pe măsura posibilităţilor mele 
util cauzei clasei muncitoare şi po
porului din care m-am născut. Bu
nul cel mai de preţ al întregii meie 
vieţi a fost şi va fi întotdeauna slu
jirea cu credinţă a Partidului Comu
nist Român, care m-a crescut şi e- 
dueat în spiritul devotamentului ne
ţărmurit faţă de cauza socialismului 
şi comunismului, care m-a învăţat 
să militez şi să lupt pentru o socie
tate mai dreaptă şi mai bună.

Pe tot parcursul activităţii mele 
am primit ajutorul neprecupeţit al 
partidului. Ţin să mulţumesc mult 
conducerii partidului şi în mod deo
sebit tovarăşului Nirolae Ceauşescu 
oare m-a îndrumat cu perseverenţă, 
răbdare şi exigenţă, dar şi cu bună
voinţă tovărăşească.

în fata acestei noi sarcini, care 
mi se încredinţează, trebuie să vă 
declar deschis că sínt conştient de 
faptul că în activitatea mea s-au 
manifestat neajunsuri, pe care mă 
voi strădui, cu ajutorul tovarăşilor 
mei de muncă, să le elimin în cit 
mai mare măsură.

Stimaţi tovarăşi,
No aflăm în al 4-!ed an al cinci

nalului. îndeplinirea planului pe a- 
cest an este hotărîtoare pentru re
alizarea înainte de termen a sarci
nilor prevăzute pe anii 1971—1975. 
Soluţionarea cu succes a probleme
lor ce se pun astăzi în activitatea 
economico-socială a ţării cgfe din 
partea ministerelor, centralelo^şi în
treprinderilor eforturi susţinut« pen
tru executarea exemplară a sarci
nilor de plan. Trebuie să întărim şi 
mai mult, pe toate treptele organi
zatorice, exigenta, disciplina de plan 
şi financiară, disciplina economică. 
Se impune să acordăm o deosebită 
atenţie îndeplinirii sarcinilor de pro
ducţie stabilite prin plan, intrării la 
termen în funcţiune a noilor obiec
tive, fundamentării temeinice a de
ciziilor economice în vederea stabi
lirii celor mai bune soluţii, pentru 
creşterea productivităţii muncii, re
ducerea costurilor şi îmbunătăţirea 
calităţii producţiei, pentru sporirea 
pe toate căile a eficienţei econo
mice.

Doresc să-mi exprim convingerea 
că, sub conducerea organelor şi or
ganizaţiilor de partid, vom îndeplini 
în tot mai bune condiţii prevederile 
planului, asigurînd astfel o traini
că temelie progresului economic şi 
social âl României socialiste. în a- 
cest cadru, sarcini sporite revin 
Consiliului de Miniştri. Ţin să de
clar în faţa Plenarei Comitetului 
Central că voi depune toate efor
turile, întreaga mea capacitate şi 
putere de muncă pentru ca, împre
ună cu tovarăşii vicepreşedinţi ai 
Consiliului de Miniştri, cu toţi mem
brii guvernului, să asigurăm rezol
varea operativă a problemelor eco
nomice, îndeplinirea cu fermitate a, 
sarcinilor ce revin organelor admi
nistraţiei de stat.

Garanţia exercitării în cele mai 
bune condiţiuni a atributiunilor şi 
răspunderilor ce revin guvernului o 
constituie conducerea de către par
tid, în frunte cu secretarul său ge
nerai, a întregii vieţi economice si 
sociale a ţării, aplicarea cu consec
venţă în întreaga noastră activitate 
a indicaţiilor şi orientărilor condu
cerii partidului, ale tovarăşului 
Nicoiae Ceauşescu.

încă o dată vă rog să-mi îngă
duiţi, stimaţi tovarăşi, să vă mul
ţumesc pentru încrederea pe care 
mi-o acordaţi.

H O T Ă R  î R E A  
Comitetului Central al P.C.R. privind 
unele modificări ale Statutului P.C.R.

Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român hotă
răşte modificarea articolului 22 al 
Statutului P.C.R., după cum ur
mează:

1. Prevederea referitoare la ale
gerea Prezidiului Permanent şi atri
buţiile acestuia se elimină.

2. La articolul 22 al Statutului 
P.C.R. se introduce prevederea re
feritoare la alegerea Biroului Per
manent al Comitetului Executiv al 
C.G. al P.C.R.

Ca urmare, articolul 22 al Statu
tului P.C.R. va avea următorul cu
prins:

22. „Comitetul Central alege Co
mitetul Executiv şi Secretariatul. 
Comitetul Executiv asigură condu
cerea activităţii partidului între 
plenare, iar Secretariatul organi
zează şi controlează îndeplinirea 
hotărlrilor partidului şl selecţiona
rea cadrelor.

Comitetul Executiv şl Secretaria
tul raportează Comitetului Central 
despre activitatea depusă^

Comitetul Executiv alege Biroul 
Permanent alcătuit din: Secretarul 
General al Partidului şi secretarii 
C.C. al P.C.R., preşedintele Repu

blicii şi preşedinte al Consiliului de 
Stat, vicepreşedintele Consiliului de 
Stat, care asigură activitatea per
manentă la Consiliul de Stat, pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
primul vicepreşedinte şi 1—2 vice
preşedinţi ai Consiliului de Miniştri, 
preşedintele Consiliului Central de 
Control Muncitoresc al Activităţii 
Economice şi Sociale, preşedintele 
Comitetului de Stat al Planificării, 
preşedintele Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor din 
România-

Comitetul Executiv al C.C al 
P.C.R. poate completa componenţa 
Biroului Permanent şi cu alte 
funcţii.

Biroul Permanent asigură coordo
narea operativă a activităţii de par
tid şi de stat şi adoptă hotărîri în 
limita competenţelor stabilite de 

’ Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R.
Biroul Permanent raportează asu

pra activităţii sale Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.*.

★
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din statut urmează a fi supuse rati
ficării Congresului al XI-lea ai Par
tidului Comunist Român.

Cuvintui to
Emil Eodnaraş

Stimaţi tovarăşi, *
Pentru a asigura continua exerci

tare a puterii de stat de către orga
nul suprem, Constituţia a instituit 
Consiliul de Stat, organ ales do că
tre Marea Adunar« Naţională din
tre membrii ei şi subordonat Marii 
Adunări Naţionale. Consiliul de Stat 
exercită,. potrivit Constituţiei în mod 
permanent, o serie de atribuţii pro
prii. în acelaşi timp, el este înves
tit, în intervalul dintre sesiunile Ma
rii Adunări Naţionale, cu înfăptui
rea unora dintre atribuţiile aces
teia.

Practica dezvoltării vieţii de stat, 
atît pe planul relaţiilor interne, cit 
şi pe planul relaţiilor internaţionale, 
a demonstrat necesitatea ca o parte 
din atribuţiile ce revin Consiliului 
de Stat, în mod permanent, să tie 
exercitate de preşedintele său. în 
condiţiunile noastre, preşedintele 
Consiliului de Stat este secretarul 
general al partidului.

Pentru a satisface această cerin
ţă de îmbunătăţire a activităţii 
Consiliului de Stat şi ţinînd seama de 
experienţa dobîndită pînă în pre
zent în activitatea organelor supre
me ale puterii de stat. Comitelui 
Executiv propune instituirea funcţiei 
de preşedinte al Republicii Socia
liste România, cu menţinerea Con
siliului de Stat în limitele atribuţii
lor constituţionale şi cu modifică
rile pe care le supun Comitetului 
Central.

Preşedintele Republicii Socialiste 
România, care păstrează şi calitatea 
de preşedinte al Consiliului de Stat, 
urmează să exercite atribuţii pentru 
care nu este necesară întrunirea in 
plen a Consiliului de Stat. Prin a- 
ceasta se realizează, pe lîngă o ar
ticulare mai judicioasă a funcţiilor 
organelor supreme ale puterii, şi o 
mai eficientă exercitare a aces’or 
funcţii, aiît în relaţiile interne, cit 
şi îndeosebi în relaţiile internaţio
nale.

în legătură cu determinarea po
ziţiei preşedintelui Republicii So
cialiste România în sistemul orga
nelor supreme ale puterii de stat, 
se propun următoarele:

— Preşedintele Republicii Socia
liste România este şeful statului şi 
reprezintă puterea de stat în relaţii
le interne şi internaţionale ale Re
publicii Socialiste România;

— Preşedintele Republicii Socia
liste România este comandantul su
prem al forţelor armate şi preşedin
tele Consiliului Apărării a! Republi
cii Socialiste România;

— Preşedintele Republicii Socia
liste România îndeplineşte şi atri
buţia de preşedinte al Consilului de 
Stat;

— Preşedintele Republicii Socia
liste România urmează să lndepli;

. nească, în conformitate cu constitu
ţia şi cu legile, următoarele atribu
ţii principale:

Pe pian intern: prezidează Consi
liul de Stat; prezidează, atunci cind 
apare necesar, şedinţele Consiliului 
de Miniştri. în timpul în care Ma
rea Adunare Naţională nu este în
trunită în plen, numeşte şi revocă 
membrii Consiliului de Miniştri la 
propunerea preşedintelui acestuia: 
numeşte şi revocă pe preşedintele 
şi membrii Tribunalului Suprem; nu
meşte şi revocă pe procurorul ge
neral; numeşte şi revocă pe condu
cătorii organelor centrale ale ad
ministraţiei de stat care nu fac 
parte din Consiliul de Miniştri. în 

, legătură cu această atribuţiune a- 
mintesc că funcţiunile la care ea se 
referă fac parte din nomenclatura 
Comitetului Central şi intră în o- 
cupaţiunea permanentă a Secretaria
tului Comitetului Central care le re
zolvă colectiv, deci nu mai e nevoie 
să facem o repetare a acestei ope
raţiuni în Consiliul de Stat, ci se 
oficializează prin semnătura pre
şedintelui Republicii Socialiste Ro
mânia în funcţiunea de stat pe care 
o deţine. De asemenea, pre
şedintele Republicii Socialiste Ro
mânia acordă gradele de general, a- 
miral şi mareşal; conferă decoraţiile 
şi titlurile de onoare; autoriză purta
rea decoraţiilor oferite de alte sta
te; acordă graţierea; acordă cetăţe
nia; aprobă renunţarea Ia cetăţenia 
română; retrage cetăţenia română; 
aprobă stabilirea domiciliului în Ro
mânia pentru cetăţenii altor state; 
acordă dreptul de azil; proclamă în

caz de urgenţă starea de necesitate.
Pe planul relaţiilor internaţionale: 

stabileşte rangurile misiunilor diplo
matice; acreditează şi recheamă re
prezentanţii diplomatici ai Republi
cii Socialiste România; primeşte scri
sorile de acreditare şi de rechemare 
ale reprezentanţilor diplomatici ai 
altor state; Încheie tratate interna
ţionale în numele Republicii Socia
liste România; poate da împuterni
ciri în acest scop preşedintelui şi 
unor membri ai Consiliului de Mi
niştri sau unor reprezentanţi diplo
matici. Regimul obişnuit prevăzut 
de Constituţie pentru ratificarea tra
tatelor încheiate în astfel de condi- 
ţluni rămîne cel stabilit.

In îndeplinirea atribuţiunilor ce-i 
revin, preşedintele Republicii Socia
liste România emite decrete prezi
denţial şi hotărîri. Preşedintele Re
publicii. Socialiste România, avînd 
şi calitatea de preşedinte al Consi
liului de Stat, urmează ca, în con
formitate cu actualele prevederi ale 
Constituţiei, să semneze legile adop
tate de Marea Adunare Naţională in 
vederea publicării lor în Buletinul 
Oficial, precum şi decretele şi hotă
rârile Consiliului de Stat.

în ce priveşte alegerea preşedin
telui Republicii Socialiste România:

Preşedintele Republicii Socialiste 
România urmează să fie ales de că
tre Marea Adunare Naţională pe 
durata unei legislaturi, urnind a 
funcţiona pînă la alegerea pre
şedintelui în legislatura următoare.

Preşedintele Republicii Socialiste 
Ro-mânia este răspunzător faţă de 
Marea Adunare Naţională pentru 
întreaga sa activitate. El prezintă 
periodic Marii Adunări Naţionale 
dări de seamă asupra exercitării a- 
tributiilor sale cit şi asupra dezvol
tării statului.

Atribuţiile actuale ale Marii A- 
dunări Naţionale urmează să fie 
completate cu atribuţia privind ale
gerea preşedintelui Republicii So
cialiste România.

Consiliul de Stat urmează să 
exercite acele atribuţii prevăzute de 
Constituţie pentru care este nece
sară adoptarea unor hotărîri în ple
nul său. Totodată, se propune ca In 
cazul în care, în timpul sesiunii 
deschise a Marii Adunări Nationale, 
necesităţi economice şi sociale im
pun adoptarea unor măsuri neîntir- 
ziate iar Marea Adunare Naţională 
nu este întrunită în plenul său, 
Consiliul de Stat să poată lua a- 
ceste măsuri, urmînd ca normele cu 
putere de lege astfel adoptate să 
fie supuse forului suprem legiuitor 
la reluarea lucrărilor sale în plen.

In concordantă cu modificarea 
Constituţiei în sensul propunerilor 
de mai sus, urmează implicit să se 
facă modificarea corespunzătoare a 

& regulamentului de funcţionare a 
IŞ' Marii Adunări Naţionale.

Aceste modificări se referă în 
special la procedura de alegere a 
preşedintelui Republicii Socialiste 
România, după cum urmează:

Propunerea privind alegerea pre
şedintelui Republicii Socialiste Ro
mânia se face de către Comitetul 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi Consiliul Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste. Alegerea 
de către Marea Adunare Naţională 
a preşedintelui Republicii Socialiste 
România urmează să se facă cu 
două treimi din numărul total al 
voturilor deputaţilor Marii Adunări 
Naţionale.

în acelaşi timp, se propune ca 
aceleaşi foruri, şi anume Comitetul 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi Consiliul Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste, să fie în
vestite cu capacitatea de a face 
propuneri şi pentru alegerea Con
siliului de Stat, cît şi a preşedinte
lui Consiliului de Miniştri şi a Con
siliului de Miniştri, la începutul u- 
nei noi legislaturi.

Totodată, avînd In vedere preve
derile proiectului de statut al Fron
tului Unităţii Socialiste, se propune 
menţionarea Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste In rîn- 
dul organelor prevăzute în regu
lamentul de funcţionare al Marii 
Adunări Naţionale cu dreptul de ini
ţiativă legislativă.

Aceste propuneri — dacă vor fi 
aprobate — urmează să fie trans
formate în proiect de lege, oare să 
fie supus Marii Adunări Naţionale.

Cuvintui tovarăşei Eleonora Nilca
Plenara Comitetului Central dez

bate probleme de o deosebită im
portantă, cum sínt: sistematizarea 
teritoriului ţării, efectivul, compozi
ţia şi structura partidului la sfîrşitul 
anului 1973. tezele şi planul de mă
suri ale Comitetului Central cu pri
vire la sărbătorirea a 30 de ani de 
la eliberarea patriei noastre, proiec
tul Legii remunerării după cantitatea 
şi calitatea muncii — proiect la ca
re vreau să mă refer pe scurt.

Trebuie să spun de la început că 
studiind proiectul Legii remunerării 
după cantitatea şi calitatea muncii 
am desprins încă o dată grija deo
sebită pe care o poartă partidul nos
tru, Comitetul Central, dumnea
voastră personal, tovarăşe Nicoiae 
Ceauşescu, pentru prosperitatea e- 
eonomică a patriei noastre, pentiu 
ridicarea nivelului de trai al tutu
ror oamenilor muncii, pentru cointe
resarea celor ce muncesc la creşterea 
produsului social şi a venitului na
ţional, cointeresare care apreciez că 
o realizează pe deplin legea pe ca
re o dezbatem.

în spiritul unor tradiţii de mun
că demult înrădăcinate în viaţa şi 
practica partidului nostru de a con
sulta larg masele de oameni ai mun
cii la adoptarea unor hotărîri şi legi 
de importanţă deosebită — şi pre
zentul proiect de lege a fost pus în 
dezbatere încă de la adoptarea lui 
de Conferinţa Naţională a partidu
lui, în 1972, fapt care a dat posibi
litatea îmbunătăţirii cu propuneri 
făcute de oamenii muncii din patria 
noastră.

Mă voi referi acum la cîteva pre
vederi ale proiectului care modifică 
unele din elementele sistemului de 
retribuire. Aşa, de exemplu, consi
der că prevederea din proiect ca 
retribuţiile tarifare ale muncitorilor 
calificaţi încadraţi în reţele tarifare

să fie diferenţiate în cadrul fiecărei 
categorii pe trei nivele — bază şi 
două trepte — şi ca retribuţia tari
fară la nivelul de bază al fiecărei 
categorii să fie mai mare decit re
tribuţia ultimei trepte din categoria 
precedentă, va constitui un imbold 
pentru fiecare muncitor de a-şi per
fecţiona pregătirea profesională, de 
a-şi intensifica eforturile pentru re
alizarea unor producţii sporite şi de 
calitate mai bună în vederea obţine
rii pe această cale a unei categorii 
superioare de încadrare.

O altă prevedere a proiectului es
te cea oare, după părerea mea, 
aduce o cointeresare mai mare şi în 
rândurile muncitorilor necalificaţi, în 
sensul că cei ce vor executa lucrări 
cuprinse în listei« de munci grele 
sau foarte grele vor primi retribuţii 
majorate cu 7—12 la sută pentru 
munci grele şi 14—22 iá suta pentru 
munci foarte grele.

Socotesc, de asemenea, că intro
ducerea in proiect a noi forme da 
retribuire în acord colectiv la ni- 

, velul Întreprinderii — potrivit .că
reia depăşirea planului ia principa
lii indicatori economico-financiaVi va 
permite, personalului încadrat pe 
funcţii de conducere să beneficieze 
de un adaos la retribuţie, calculat în 
raport cu gradul de depăşire — va 
constitui un puternic stimulent pen
tru inginerii, tehnicienii şi economiş
tii încadraţi pe funcţii de conduce
re, la mobilizarea lor pentru folosi
rea mai deplină a capacităţilor de 
producţie, a bazei de materii prime, 
la reducerea cheltuielilor de produc
ţie şi folosirea mai judicioasă a ba- 
zei de materii prime in întreprinde
rile din ţara noastră.

Desfăşurîndu-mi activitatea într-o 
întreprindere mare din centrala in
dustriei iînii şi a Ministerului Indus
triei Uşoare, socotesc că pe baza re

zultatelor ce le-am obţinut pînă tn 
prezent, şi în mod deosebit ca ur
mare a indicaţiilor date de tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu la plenara Comi
tetului Central din noiembrie 1973, 
de a economisi în mai mare măsură 
materia primă de bază — în cazul 
nostru lina, celofibra, relonul, mela- 
na etc., prin întrebuinţare de înlo
cuitori, fără a scădea calitatea pro
duselor — vom putea folosi în acest 
an cu circa 500 de tone deşeuri 
textile mai multe decit în anul tre
cut. Acest lucru, precum şi alte mă
suri pe care le-am luat, ne dau posi
bilitatea ca în anul 1974 să reducem 
cheltuielile de producţie cu peste 7 
lei la mia de lei producţie marfă, 
faţă de realizările anului 1973 — cu 
o creştere corespunzătoare a bene
ficiului.

Conform prevederilor din proiect 
ca pînă la 20 la sută din beneficiile 
peste plan să fie alocate fondului 
de premieri, din care jumătate se 
va repartiza angajatului în funcţie 
de contribuţia sa la reducerea chel
tuielilor de producţie, am convinge
rea că aceasta va constitui un nou 
imbold în riadul muncitorilor, ingi
nerilor şi tehnicienilor pentru creş
terea eficienţei economice şi pe a- 
ceastă cale a ridicării bunăstării ma
teriale a întregului nostru popor.

De asemenea, s-a prevăzut în pro
iectul de lege posibilitatea premierii 
colectivelor de muncitori, ingineri şi 
tehnicieni în funcţie de depăşirea 
planului de export, precum şi pen 
tru reducerea importului, preve- 

» dere aplicată cu rezultate bune în
că din anul 1973 pe baza aprobării 
conducerii de partid şi de stat. 
întreprinderea noastră „Textila“ Cis- 
nădie, a realizat anul trecut preve
derile Ia export depăşind planul cu 
un milion lei valută, avînd posibili
tatea să beneficieze de acest stimu

lent, ceea ce ne-a dat un imbold 
pentru ca în 1974 să crească expor
tul nostru cu peste 40 la sută*.

Simt de datoria mea să exprim 
plenarei mulţumirea textiliştilor 
pentru aprecierea aportului şi con
tribuţiei pe care o aducem la lărgi
rea continuă a bazei tehnico-mate- 
riale, Ia creşterea produsului social 
şi a venitului naţional, apreciere pa 
oare personal tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu a făcut-o la plenara Co
mitetului Central din 1973, propu- 
nînd trecerea industriei textile în
tr-o oatgorie superioară de retri
buire.

îmi exprim această mulţumire, tn 
primul rînd ca reprezentantă a în
treprinderii „Textila” din Cisnădie, 
iar în al doilea rînd ca femeie, a- 
vînd în vedere ponderea pe care 
o reprezentăm în industria textilă, 
pentru numeroasele măsuri luate cu 
privire la creşterea rolului femeii în 
societate, îmbunătăţirii permanente 
a condiţiilor ei de muncă şi de 
viaţă, noi fiind şi de data aceasta 
beneficiarele directe ale trecerii in
dustriei textile într-o categorie su
perioară de retribuire.

Din prevederile proiectului pus în 
dezbatere rezultă că se va realiza 
şi o creştere a salariilor, în medie 
cu 8 Ia sută. creştere de care vor 
beneficia, alături de întregul popor, 
si cei peste 170 000 de salariaţi ai 
judeţului Sibiu, din care peste 43 la 
sută sínt femei. Sub conducerea ne
mijlocită a organizaţiilor de partid 

ni sínt ferm angajaţi în lupta pen- 
!ru îndeplinirea înainte de termen a 
planului cincinal şi asigur plenara 
că nu vom precupeţi nici un efort 
pentru traducerea în viată a tutu
ror sarcinilor ce ne stau în fată, 
aducîndu-ne astfel contribuţia la 
făurirea societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate.
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„Finisarea“ acţiunii, dar şi 
acţionare... nefinisată

— Pînă acum au mers bine lu
crurile. Am ţinut 5 lecţii teoretice 
cu program zilnic de la ora 12,00 la 
ora 17,00, pentru a da posibilitate 
tuturor celor înscrişi să participe 
activ la cursuri. După oare s-a trecut 
la practică. Aici am făcut 30 lecţii, 
în 30 zile. în fiecare zi cîte 5 ore. 
Deci — 150 ore d« instructaj prac
tic pentru fiecare om. S-a lucrat cu 
multă seriozitate . . .

Şi şeful secţiei de mecanizare din 
Bruiu, Gheorghe Tudor, prezintă pla
nul lecţiilor, desfăşurarea La amă
nunt a instructajului. Intrucît s-a 
acţionat cu responsabilitate încă de 
la început, cursurile de calificare a 
cooperatorilor în meseria de meca
nizator s-au înscris în sfera preocu
părilor majore ale factorilor de răs
pundere, ale cooperatorilor şi me
canizatorilor. Cei 12 cursanţi înscrişi 
s-au străduit să-şi facă pe deplin 
datoria, au acordat atenţia cuvenită 
atît pregătirii lor teoretice cît şi in
structajului practic.

v

Dintre sute 
de oameni...
. . .  cîţi numără secţia I meca

nică a „Emailului roşu", şeful 
acesteia. inginerul Vlădăreanu, 
s-a oprit la un nume, atunci cînd 
a înţeles că ne interesează un 
om harnic sau o formaţie de 
lucru cu realizări remarcabile. 
Nicoiae Budur este acela care 
mi-a fost recomandat, fără ezi
tări, şi ca atare am descins în 
atelierul său cu dorinţa de a-1 
cunoaşte îndeaproape. Aveam în 
fată un om la prima tinereţe, 
calm, stapîn pe sine, dornic să 
converseze despre el şi oamenii 
din echipa sa. în faţa preselor 
mari, unde lucrează ca lăcătuş, 
am reuşit să întreprind un inte
resant schimb de păreri şi im
presii, să aflu în linii mari, desi
gur, în ce constă specificul ope
raţiilor pe care le execută. El şi 
o parte din oamenii săi asigură 
montarea formelor de presat pen
tru executarea vaselor, a „scu- 
lei* cum obişnuiesc ei să-i spună 
într-un termen tehnic comun. 
„Schimbarea periodică a sculei, 
e o treabă dificilă, care cere 
multă migală şi răbdare, dar mai 
ales pricepere. Orice defecţiune 
de montare înseamnă riscul pro
ducerii unor vase cu defecţiuni, 
strangularea ritmului fluxului de 
producţie care la noi a fost asi
gurat printr-o bună organizare a 
fiecărui loc de producţie“, Îmi 
spune Nicoiae Budur.

— Eşti cel mai vîrstnie din 
echipă?

— Nu, între cel 21 de oameni, 
sínt unii chiar peste patruzeci de 
ani. Or, eu nu am decit 28. Ori
cum, majoritatea dintre noi sin
tern tineri.

Nicoiae Budur a fost numit şef 
de echipă în urmă cu un an, cu 
toate că nu lucrează în între
prindere decit de zece ani. O re
cunoaştere a măiestriei sale pro
fesionale, a conştiinciozităţii cu 
care îşi tratează obligaţiile, spi
ritului său de echipă. Numai în 
acest mod se poate explica fap
tul că echipa sa se numără prin
tre primele formaţii de lucru în 
ce priveşte calitatea produselor. 
Şeful de echipă a ţinut să evi
denţieze faptul că succesele sale 
se datoresc în primul rînd oame
nilor cu care conlucrează într-un 
mod fericit. El ştie că muncitori 
ca loan Glogoveţan, loan Stingă, 
Vasile Mureşan, loan Mateş sau 
Octavian Coscodan pot oricînd 
să-i fie un sprijin de nădejde, că 
împreună cu ei poate învinge 
orice dificultăţi. De aceea pro
punerea de a lucra în acord glo
bal a fost primită cu satisfacţie, 
întrucît se ştie că toţi vor ac
ţiona ca un singur om, că retri
buţia lor va spori substanţial. Şi 
în scurt timp opţiunea lor a fost 
plenar confirmată de practică: a 
sporit mult interesul pentru 
muncă, pentru buna desfăşurare 
a producţiei, pentru căutarea şi 
introducerea noului.

GEO GHEORGHIU

— Ne-a fost cam greu la început 
dar a mers, afirmă tehnicianul 
Mircea Cernea. Mecanizatorii care 
ne-au prezentat lecţiile au manifes
tat multă exigenţă. Ne-au ţinut din 
scurt, cum se spune. Mai ales la 
practică. Cred că asta a fost spre 
cîştigul nostru . . .

— Acum urmează să fie făcută 
„finisarea", Ia „Casa agronomului" 
continuă Gheorghe Tudor. Toţi 
cursanţii noştri se vor prezenta la 
înălţime. , .

Aşadar, aici s-a lucrat intens, după 
cum afirmă factorii de răspundere. 
Evident, rezultatele practice nu se 
văd acum, în declaraţii, ci se vor 
vedea Ia examinare şi — mai ales 
— în cîmp, la lucru . . .

— Ultima oară, ne-am întilnit par
că în 20 februarie, ne relatează Va
ier Grecu, brigadier zootehnic la 
Sărata — Scoreiu. Vorbesc de cei 
înscrişi la calificare. Sîntem 13 oa
meni. Inginerul şef al S.M.A. — nu 
ştiu cum îl cheamă — şi şeful de 
secţie Gheorghe Vîrtan ne-au ţinut 
patru lecţii teoretice. Apoi, pe la 
începutul lunii februarie, timp*de 
două săptămîni am făcut lecţii de 
conducere a tractorului. Au fost ze
ce sau douăsprezece asemenea lec
ţii. Din 20 februarie nu ne-am mai 
întîlnit. A început campania agri-

, colă şi toţi avem de lucru plnă pes
te c ap . . .

După cum afirmă un participant 
la cursurile de calificare, la Scoreiu 
au fost organizate doar zece-două- 
sprezece lecţii de conducere a trac
torului. Adică nici jumătate cît' la 
Bruiiu. . .

— Nici Ia noi nu-i mai bine, afir* 
mă Aurel Budac, preşedintele C.A.P.

Cui i-ar displace o masă fru
mos aranjată, un tacîm curat, un 
decor îmbietor în timpul unei 
consumaţii într-un local, fie el 
şi de categoria a III-a? Igiena, 
bunul gust, deservirea ireproşa
bilă sínt necesităţi vitale, menite 
să satisfacă cerinţele publicului. 
Cam aşa ceva ne propuseserăm 
să găsim, în urmă cu cîteva zile, 
in cadrul unui raid efectuat prin 
cîteva bufete şi restaurante si- 
biene. Numai că socoteala de 
acasă — cum zice proverbul — 
nu se potriveşte cu cea din tîrg, 
aşa încît şi în unităţile vizitate 
am avut prilejul, deseori, să con
statăm grave abateri de la nor
mele de conduită comercială, ca 
şi de la unele reguli elementare 
de igienă. Dacă situaţia surprinsă 
în unele localuri, mult criticate 
în ziarul nostru şi în procesele 
verbale ale controalelor sanitare 
— restaurantul „Gării“, bufetele 
„Cindrelul", „Călugărul", etc. — 
s-a Îmbunătăţit simţitor, nu a- 
ceeaşi mulţumire o lasă starea în 
oare se află alte unităţi. Iată ce 
ar putea sesiza ochiul unui client 
obişnuit, poposit în unităţile res
pective la o oră matinală:

Bufetul „Negoiul", strada Tri
bunei (responsabil — Radu Con
stantin). Dacă ne-am lua după 
semeţia muntelui ce-i poartă nu
mele am putea spera, pe drept, 
la înalte cote a le . . .  igienei şi 
bunei deserviri. Din păcate, si
tuaţia este cu totul alta: atmo
sfera de tavernă, pereţii afumaţi, 
perdelele. . .  dau unităţii un 
aspect de peşteră. Halatele (cînd- 
va albe) ca şi farfuriile, murdare, 
stau în văzul clienţilor, cu scopul 
de a diminua (probabil) pofta de 
mîncare. . .

Unitatea „Rotiserie", Piaţa 6 Mar
tie (responsabil — Emilia Şte
fan). Localul, destul de curat, 
oferă condiţii optime de . . .  a- 
şteptare pentru consumatorii ce 
aspiră la o porţie de pui. In a-

Cîrţişoara. La început, atunci, prin 
ianuarie, am ţinut 5 lecţii teoretice. 
Am făcut şi practică. Ultima oară 
ne-am văzut la cursuri acum vreo 
două sau trei săptămini. Acum « 
campanie, cui îi mai arde de lecţii 
teoretice?

Iată, aşadar, că preocupările pen
tru calificarea cooperatorilor în me
seria de mecanizator încep să scadă 
din intensitate, deşi tocmai acum ar 
fi timpul „finisării" acţiunii. Este e- 
vident faptul că începerea în cîmp 
a lucrărilor agricole creează condi
ţii foarte bune pentru intensificarea 
calificării. Acolo unde în aceste 
luni s-a lucrat serios la instructajele 
practice, cooperatorii au nu numai 
cunoştinţe ci au şi căpătat unele de
prinderi practice. Deci, stat condi
ţii atît pentru dezvoltarea acestora 
cît şi pentru rezolvarea unor pro
bleme concrete de producţie. Pe lîn
gă cei mai buni mecanizatori în a- 
ceastă perioadă trebuie să lucreze 
cooperatorii care doresc să se cali
fice în noua meserie. Această acţiu
ne se‘ cere a fi organizată riguros, 
la amănunt, pentru a se preîntâmpi
na orice accident de muncă şi pen
tru a se asigura maximum de efi
cientă.

Apreciem că aces; sezon poate şi 
trebuie să fie folosit din plin pentru 
atingerea ţelului propus: calificarea 
cooperatorilor în meseria de meca
nizator. Cu un plus de grijă şi iniţia
tivă din partea conducerilor S.M.A. 
şi C.A.P., cursurile de calificare pot 
să străbată penultima etapă cu re
zultate deosebit de fructuoase.

cest timp personalul, strîns la 
taclale la „Oficiu”, promite din 
cînd în cînd cite un „Imediat!“, 
după care urmează multe minute 
de aşteptare. Şi deoarece situaţia 
de faţă continuă, cu toate sesi
zările făcute, am propune o re
înnoire de „climat" pentru perso
nalul unităţii. Poate că aşa . . .  sa 
va schimba ceva!

Restaurantul „Timiş“, strada 
Turnului (responsabil — Vasile 
Eftimie). Ne-au atras atenţia (pe 
lingă neorîndu'ială, ce se simte la 
ea acasă) cîteva aspecte şi mai 
ciudate. De pildă: deşi localul 
era aproape gol, o serie de in
divizi străini de personalul uni
tăţii, intrau la „Oficiu“ pentiu 
a consuma acolo băuturi. Tot a- 
colo şi-a invitat şi un ospătar 
prietenii, pentru care a coman
dat băutură de la barman. Ce 
rost mai are atunci localul? Sau 
chestia este mult mai. . .  altfel 
decit pare?

Bufetul „Tîrnava". strada 9 Mai 
(responsabil — loan Diaconu). Şi 
aici am dat de nişte curiozităţi: 
personalul nu cunoaşte preturile 
la alimente, de aceea se consultă 
cu glas tare pentru a stabili nişte 
preturi ad-hoc. în acest timp, 
unul din ospătari se ţine de sca
matorii, distrind consumatorii. . .  
pe banii lor, fireşte. Murdăria 
şi-a lăsat mantia-i grea şi peste 
această unitate — privată de bi
nefacerile . . .  măturii. Perdelele, 
coapte de soare, mototolite, !m- 
bîcsite de praf şi de fum stau ca 
o cortină a unui circ ambulant. 
Să nu mai vorbim despre pahare, 
cîndva transparente, acum 
opace. ..

★

Acestea sínt observaţiile noas
tre. Concluziile vor fi trase, spe
răm, de către conducerile res
pectivelor unităţi.

E. LAZAR

GH. GRAMTER

0 „adresă“: localurile 
de categoria a lll-a; o întrebare:

De ee îţi piere 
pofta de mîncare?
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Dezbaterile 
din Comitetul O.N.U. 
pentru decolonizare

Naţiunile Unite 26 (Agerpres). — 
Regimul rasist din Rhodesia este su
pus, in continuare, unor severe cri
tici in cadrul dezbaterilor din Co
mitetul O.N.U. pentru decolonizare, 
concluzia care se degajă din luările 
de cuvirnt de pînă acuţii fiind clara: 
guvernul minorităţii albe de la Sa
lisbury nu reprezintă poporul Zim
babwe. ai cărui reprezentanţi auten
tici sínt forţele patriotice angajate 
in lupta pentru eliberare naţiona
la.

Reprezentantul Tanzaniei, N. Lu
go, a declarat că atmosfera existen
tă în Rhodesia, în etapa actuală, fa
vorizează extinderea mişcării de eli
berare naţionala, căreia populaţia 
indigenă îi acordă un sprijin tot 
mai larg. El a menţionat faptul că

0 declaraţie 
a primului ministru 
libanez

Beirut 26 — Corespondentul A- 
gerpres, Crăciun Ionescu, transmite: 
Primul ministru libanez, Takieddine 
Solh, a afirmat, intr-o declaraţie în 
care evoca actuala conjunctură din 
lumea arabă, că Libanul urmăreşte 
îndeaproape evoluţia situaţiei pe 
frontul d© pe înălţimile Golan. Gu
vernul libanez — a arătat ei — se 
află în contact permanent cu cele
lalte ţări arabe asupra eforturilor ce 
se,depun pentru realizarea unei de
zangajări pe frontul sirian. Takierl- 
dine Solh şi-a exprimat speranţa că 
rezultatele acestor eforturi vor fi 
pozitive.

Pe de alta parte, premierul libanez 
a spus că, potrivit opiniei sale, după 
înfăptuirea dezangajării consultările 
diplomatice vor continua în vederea 
obiectivului final care este instau
rarea păcii în regiune.

intensificarea acţiunilor represive 
împotriva africanilor din partea re
gimului, ilegal al lui Ian Smith a a- 
vut drept efect o scădere masivă a 
prestigiului autorităţilor rasiste, 
chiar în rîndul acelor triburi care 
înainte mai credeau în intenţiile 
„pozitive" ale guvernului de la Sa
lisbury. \

La rîndul său, reprezentantul Si
riei, H. Ktoanj, a declarat că auto
rităţile din Rhodesia practică pe o 
scară tot mai largă politica de apar
theid, împrumutată de l-a rasiştii 
din Republica Sud-Afrioană, îşi in
tensifică acţiunile represive împo
triva patrioţilor, împotriva întregu
lui popor Zimbabwe. în aceste con
diţii, a declarat delegatul sirian, Or
ganizaţia Naţiunilor Unite trebuie 
să acţioneze pentru ca toate statale, 
fără nici o excepţie, să respecte re
zoluţiile O.N.U. privind boicotarea 
regimului rasist din Rhodesia.

Conferinţa 
pentru 
securitate 
şi cooperare
în Europa

Geneva 26 (Ageipres). — In ur
ma dezbaterilor aptofundate care <ra 
avut loc pînă în prezent asupra as
pectelor militare ale securităţii eu
ropene, definite de mandatul adop
tat la Helsinki ca elemente esenţia
le ale procesului de edificare a t'* 
nor relaţii noi pe continent, partici
panţii la Conferinţa pentru securita
te şi cooperare în Europa au ajuns 
la un acord în ceea ce priveşte sta
bilirea unor măsuri de creştere a în
crederii şi întărire a stabilităţii pe 
continentul nostru. Acest acord a 
fost realizat pe baza unor propuneri 
concrete prezentate de România, 
U.R.S.S., Anglia, Spania şi şase ţări 
coautoare a unui document de lucru 
comun: Austria, Cipru, Elveţia, Fin
landa, Iugoslavia şi Suedia.

O.N.U.D.I acordă o im portanţă  
d eo seb ită  ţărilor in curs de d ezv o lta re
Viena 26 — Corespondentul Ager
pres, Comeliu Vdad, transmite: Tre
când in revistă diferitele activităţi 
desfăşurate în cadrul Organizaţiei 
Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
Industrială (O.N.U.D.I.), directorul 
executiv al organizaţiei, Ibrahim 
Abdul Rahman, subliniază, într-o 
notă adresată Consiliului dezvoltării 
industriale, ce urmează să se întru
nească în luna aprilie, importanţa 
deosebită acordată de O.N.U.D.I. in
tensificării cooperării între ţările în 
curs de dezvoltare, în domeniul in
dustrializării, sprijinirii eforturilor 
de emancipare economică şi sociala 
a ţărilor cel mai puţin dezvoltate şi 
pregătirii în vederea celei de-a doua 
Conferinţe generale a organizaţiei.

Referindu-se la cooperarea între 
ţările în curs de dezvoltare pe tă
râmul industrializării, directorul exe
cutiv aî O.N.U.D.I. relevă că planul 
pe 1974 al organizaţiei conţine cel

puţin zece activităţi specifice în a- 
cest domeniu.

„Un loc proeminent între aceste 
activităţi — subliniază documentul 
O.N.U.D.I. — SI ocupă diferitele pro
iecte iniţiate în 1974, sub auspiciile 
„Centrului comun O.N.U.D.I. — Ro
mânia pentru cooperare internaţio
nală în domeniul industriilor chimi
că şi petrochimică pentru ţările în 
curs de dezvoltare".

Documentul menţionează, de ase
menea, că problemele crizei de o- 
nergie şi eventualele implicaţii ale 
acesteia asupra industriei ţărilor în 
curs de dezvoltare vor trebui urmă
rite îndeaproape de O.N.U.D.I. Prin 
programele sale de lucru, organiza
ţia va trebui, totodată, să continue 
acordarea de ajutor statelor africa
ne din zona saheliană, asupra că
reia s-a abătut seceta, în vederea 
reconstrucţiei economice a acestor 
ţărk

MERCUR urmează să-şi 
dezvăluie secretele

Pasadena 28 (Agerpres).— Mercur, 
planeta cea mai apropiată de Soare, 
care a rezistat timp îndelungat în
cercărilor astronomilor de a cunoaş
te detaliile suprafeţei sale, urmează 
,să-şi dezvăluie secretele în faţa ca
merei de luat vederi a . sondei spa
ţiale „Mariner-îO“, cînd aceasta se 
va apropria de mica planetă pînă la 
circa 850 de kilometri, S-ar putea 
ca operaţiunea dirijată de la Cen
trul spaţial din Pasadena al lui „Jet 
Propulsion Laboratory" să pună ca
păt speculaţiilor făcute de secole a- 
supra modului cum arată această 
planetă misterioasă din sistemul nos
tru solar. Fotografiile luate planetei 
din 42 în 42 de secunde vor ajunge 
pe Pămînt după 8 minute şi jumăta
te de călătorie a undelor prin spa
ţiul cosmic. Primele fotografii au

fost transmise sîmbătă, fără să se 
poată distinge ceva care să ajute ia 
elucidarea cit de cit a. misterului a- 
cestei planete oare nu lasă să fie 
observată prin telescop, datorită di
mensiunilor sale şi depărtării foar
te maxi faţă de Pămînt. Cînd se a- 
flă mai aproape, Mercur este învă
luită de lumina orbitoare a Soare
lui, fără să 1 se poată observa de
taliile, deşi deasupra ei nu există 
nori. Fotografiile transmise luni, de 
Ia distanţa de 119 milioane kilometri 
de Pământ, înfăţişează Un punct alb 
misterios- lingă ecuatorul mercurian. 
Oricum, camerele lucrează zilnic şi 
se aşteaptă ca vineri să se obţină 
fotografii în care să se poată distin
ge detalii ale suprafeţei planetei pe 
perimetre de pînă la o sută de me
tri lungime şi tot atîţia lăţime.

Cambodgia Uîl bilailt
—  -    —    5

al operaţiunilor militare
Cambodgia 26 (Agerpres). — Un 

bilanţ al operaţiunilor militare le
gate da cucerirea de către forţele 
patriotice cambodgiene a oraşului 
Oudong, transmis de Agenţia khme
ră de informaţii (A.K.I.), relevă, că, 
în luptele desfăşurate recent în a- 
ceasiă zonă, patrioţii khmeri au 
scos din luptă aproximativ 3 700 de 
militari inamici, această cifră cu- 
prinzînd un mare număr do prizo
nieri. Totodată, în cursul aceloraşi 
operaţiuni, aproape 1 500 de militari 
lonnolişti s-au alăturat forţelor pa
triotice de eliberare. In luptele pen
tru Oudong, patrioţii cambodgieni 
au capturat circa 1 000 tone de ar
mament de diferite tipuri, peste 50 
tone de muniţii şi au distrus peste

40 de poziţii întărite inamice din 
preajma sau din interiorul acestei 
localităţi.

Norodom Sianuk, şeful statului 
cambodgian preşedintele Frontului 
Unit Naţional al Cambodgiei 
(F.U.N.C.), a adresat lui Khieu Sam- 
phan, vice premier şi ministru al a- 
părăxii naţionale în Guvernul Regal 
de Uniune Naţională al Cambodgiei 
(G.R.U.N.C.), comandantul şef al 
Forţelor armate de eliberare naţio
nală a!e poporului cambodgian, un 
mesaj de felicitare pentru victoria 
militară de răsunet din zona oraşu
lui Oudong.

Lisabona
Un m anifest difuzat 
d e cercurile militare

lisabona 26 (Agerpres). — Intr-un 
manifest difuzat zilele acestea. în 
Portugalia de cercurile militare, şi
reluat de agenţia France Presse, se 
arată că circa 200 d e , militari au 
fost arestaţi în urma revoltei din 
garnizoana de la GaMas de Rainha. 
Unii dintre ei sínt deţinuţi pe insu
lele Azore şi Madeira, se arată în
manifestul publicat de grupul de
conducere al mişcării militarilor,
care îşi exprimă solidaritatea cu 
ofiţerii prizonieri. De asemenea, 
manifestul exprimă necesitatea de 
jia se trage concluziile oare se im
pun“ din recentele evenimente şi 
adaugă că autorităţile au. trecut „la 
íojösirea din plin a metodelor tero

rismului administrativ, utilizate de 
mai mult timp de pseudoşefii mili
tari, total străini de adevăratele 
probleme ale forţelor armate, intere
saţi numai de apărarea privilegiilor 
şi identificîndu-se cu puterea poli
tică". Manifestul denunţă interven
ţiei poliţiei, care a procedat cu bru
talitate la arestări, şi la percheziţii 
fără mandat. Această intervenţie, 
remarcă manifestul, „este intolera
bilă şi reprezintă un atentat la 
drepturile noastre, deja violate“.

ín  încheiere, se face un apel la 
continuarea., cu fermitate, a acţiuni
lor pentru atingerea obiectivelor 
propuse, în cadrul unor acţiuni 
„coerente şi lucide“.

EVENIMENTUL P E  SCURT

londra Prima mare ofensivă 
împotriva creşterii preţurilor
Londra 26 (Agerpres). — Cabine

tul laburist al Marii Britanii a lan
sat, luni, ceea ce presa engleză de
numeşte „prima mare ofensivă îm
potriva creşterii preţurilor", propu- 
nind o întărire a legislaţiei în ma
terie adoptată de către guvernul 
conservator şi inclusă în „codul 
preţurilor". în acest scop, guvernul, 
preconizează, pe de o parte, redu
cerea cu 10 ia sută a beneficiilor 
brute ale tuturor distribuitorilor vîn- 
/ătorilor cu amănuntul, iar pe de 
altă parte, obligaţia industriei si 
serviciilor de a. respecta un interval 
de trei luni între două majorări 
consecutive ale preţurilor.

Guvernul a precizat că .Intenţio
nează să iniţieze consultări cu toate 
părţile implicat© în aceste măsuri.

Secretarul general al Confedera
ţiei Sindicatelor Britanice (T.U.C.), 
Len Murray, a declarat că măsurile 
propuse de guvern corespund aştep
tărilor sindicatelor. Pe. de altă par

te, organizaţiile patronale, precum 
şi cei© ale distribuitorilor şi vânză
torilor cu amănuntul au formulat 
critici severe în legătură cu măsu- 

- rile sus-amintite.

H PE HARTA GEOLOGILOR 
BULGARI SÎNT ÎNSCRISE PEN
TRU ACEST AN 21 SECTOARE 
DE STUDIU PRIN FORAJE LA 
MARI ADÎNCIMI. în timp ce în 
1972 adîncimea de foraj nu de
păşise 3 978 tn, in 1974 sondele 
au pătruns ia 5 000 m, tinzînd 
să atingă adîncinvi de 6 000 m. 
In multe locuri, în apa care ţic
neşte 1 în timpul forajelor s-au 
descoperit cantităţi industriale de 
iod, brom, clor, litiu, rubidiu, 
cesiu, bor etc.

B WILLIAM TOLBERT-Jr., 
PREŞEDINTELE REPUBLICII LI
BERIA, a sosit într-o vizită ofi
cială în Algeria, unde va exa
mina cu preşedintele Houari Bou- 
mediene şi cu alţi conducători 
algerieni probleme bilaterale şi 
internaţionale de interes comun.

HI GUVERNUL ISLANDE1 IN
TENŢIONEAZĂ SÄ CEARĂ STA
TELOR UNITE ALE AMERICII
ca, pînă la jumătatea anului 
1976, să-şi retragă toate trupele 
de ia baza aeriană din Keflavik 
— a declarat, luni, primul mi
nistru al acestei ţări, Olafur Jo- 
hannesson, în cadrul dezbateri
lor din Althing (parlament). Pre
mierul islandez a subliniat că 
plecarea trupelor americane de

Ia Keflavik a devenit, în pre
zent, o linie politică a guvernu
lui islandez.

H INUNDAŢIILE CARE AU 
AVUT LOC, RECENT, IN BRA
ZILIA au provocat moartea a 38 
de persoane, dintre care 21 nu
mai în staitul Mato Grosso, apre
ciază presa braziliană. Peste 7 000 
de locuitori din statul Ceara şi-au 
părăsit gospodăriile, la fel ca şi 
alţi 20 000, din Mato .Grosso, a- 
meninţaţi de revărsarea rîului 
Cuiaba, ale-cărui ape, în urma 
ploilor torenţiale,, au atins o înăl
ţime record în ultimii 250 de ani.

B GUVERNUL ARGENTINIAN 
A HOTARIT EXPROPRIEREA, 
TOTALA SAU PARŢIALĂ, A 
ŞAPTE BĂNCI — filiale ale u- 
nor instituţii financiare şi de cre
dit străine. Decretul adoptat în 
acest sens prevede că, îndată ce 
vor fi stabilite indemnizaţiile co
respunzătoare acordate foştilor 
proprietari, statul argentinian va 
prelua controlul asupra fonduri
lor de care dispun cele şapte 
bănci.

B  GUVERNUL SUEDEZ A 
HOTÂRÎT SÄ MAJOREZE. în pe
rioada 1974—75, ajutorul acordat 
Frontului de Eliberare din Mo-

zambic—Frelimo, de la 5 milioane 
coroane, cit era pină în prezent, 
la 15 milioane. Totodată, s-a pre
cizat că ajutorul acordat mişei
lor de eliberare din Africa de 
sud va fi sporit de la 33 la 50 
milioane coroane.

9  PREŞEDINTELE COMITETU
LUI ECONOMIC MIXT AL CA
MEREI REPREZENTANŢILOR Şf 
SENATULUI, WRIGHT PATMAN,
a declarat că este probabil ca, 
în cursul anului 1974, şomajul să 
ajungă, în S.U.A., la 6 la sută 
din totalul forţei de muncă. Pro
centul celor fără de lucru a fost, 
potrivit statisticilor guvernamen
tale, în luna februarie, de 5,2 la 
sută din totalul forţei de muncă.

B  „INSTITUTUL DE ECONO
MIE MONDIALA" DIN KIEL 
(R.F.G.) apreciază,. într-un studiu 
publicat de săptămânalul „Welt 
am Sonntag“, că o reevaluare a 
mărcii vest-germane ar constitui 
o măsură bună. „care s-ar bucura 
de deplina aprobare a vecinilor 
noştri“. Institutul consideră, însă, 
că reevaluarea oficială a mone
dei R.F.G. s-ar putea dovedi, to
tuşi, o măsură inutilă, deoarece 
legile pieţei valutare vor face, 
oricum, ca marca să fie reeva
luată „de faoto" în raport cu ce
lelalte monede occidentale.

Benzină  
din cărbune

Chicago 26 (Agerpres). — Quyer- 
itorul statului Illinois a străbătut, 
ni, oraşul Chicago într-un auto- 
obil al cărui motor a funcţionat cu 
rnzină obţinută din cărbune şi lip- 
tă de plumbul care poluează at- 
osfera. Se apreciază că aceasta 
ite prima benzină nepoluantă eb- 
nută din cărbune în. . Statele Unite. 
Lconvenîentul major - este, în pro
mt, — a spus guvernatorul Walker 
- costul foarte ridicat al acestei 
ânzîne, de 226 dolari pentru un ga
in. Sínt necesari cîţiva ani de cet- 
itări, înainte ca benzina nepoluan- 
í produsă de „Atace Oil Co", să 
oată fi pusă pe piaţă în condiţii 
ampetitive cu - benzina obţjnută din 
etroL

A

întreprinderea,,
Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— maiştri aşchîere
— ingineri proiectanţi
— tehnicieni proiectanţi

Condiţii de încadrare şi salarizare conform Legii 
12 1971 şi H.C.M. 890/1973.

De asemenea, recrutează muncitori necalificaţi — 
bărbaţi — pentru calificare prin cursuri de scurtă du
rată în meseria de PRESATOR METALE LA RECE, 
cu durata ele 6 luni, cu minim 4 clase elementare, vîr- 
sta între 18—35 ani.

Cursurile încep la data de 1 aprilie 1974.
Pe durata cursului se asigură un salariu lunar de 

1 051 lei.
Informaţii suplimentare se pot ceri la biroul perso

nal, zilnic, între orele 6,40—15, sau la  telefon 2 10 20, 
interior î 36.

întreprinderea de piese auto Sibiu
ţine în ziua de 30 martie 1974 CONCURS pentru 
ocuparea postului de:

— şef oficiu calcul
Condiţii:

— absolvenţi ai învăţămîntului superior 
economic de specialitate sau matematicieni, cu 
lizare în probleme de analiză sau programare 
8 ani vechime în specialitate.

înscrieri şi informaţii la serviciul personal-invăţă 
mînt-salarizare, pînă Ia 28 martie 1974.

tehnic,
specia-
sistem,

a . <«*

Şantierul construcţii căi 
ferate nr. 52 din Sibiu

Piaţa Gării nr. 6, vinde la întreprinderi şi instituţii din 
orice localitate din ţară cantităţi nelimitate de nisip 
ce se extrage din rîul Visa de la Copşa Mică (Axente 
Sever).

Costul nisipului se face la preţuri oficiale, iar relaţii 
suplimentare se dau la sediul şantierului — biroul de 
materiale şi telefon 2 24 99.

Cooperativa .. 46

Mediaş
organizează, în ziua de 8 aprilie 1974, ora 10, con
cursul pentru ocuparea postului de:

— şef birou tehnic — producţie
Informaţii suplimentare la biroul personal-învaţă- 

mînt, telefon 1 11 4.4, str. Spitalului nr. 26, Mediaş

Întreprinderea de construcţii 
metalice şi prefabricate

Bucureşti S e c ţ i a  de  p r e f a b r i c a t e  

C f í / S 7 i A N -  S/B/U

ANGAJEAZĂ:
— contabil sau contabil principal
Condiţiile de încadrare şi salarizare conform Legii 

12/1971.
Relaţii la sediul secţiei Cristian, str. II, nr 36.

I.A.S. ipura Mică
ANGAJEAZĂ URGENT:

prin concurs sau transfer, în condiţiile L'egii 12/1971: 
-— contabil principal sau contabil — cunoscător 

în problemele de agricultură de stat
Relaţii suplimentare Ia sediul unităţii.

/v

/ ntreprinderea comercială 
de stat pentru alimentaţie 

publică Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— 1 contabil principal — temporar
— 1 dactilografă
— ospătari pentru sezonul de vară
Doritorii se vor prezenta la sediul întreprinderii, 

compartimentul personal.

întreprinderea judeţeană de gospo
dărie comunală şi locativă Sibiu

str. Eschile nr. 6 
ANGAJEAZĂ:

— şef depozit
în condiţiile Legii nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

De la C.E.C.

Casa de econ om ii si co n sem n a tiu n i'  ,

anunţă că unităţile sale din întreaga ţară primesc, pînă 
Ia data de 30 martie a.c. inclusiv, depuneri pe libretele 
de economii cu dobîndă şi cîştiguri în autoturisme şi 

. pe libretele de economii pentru turism, în vederea par
ticipării la tragerea Ia sorţi pentru trimestrul 11/1974.

în afara cîştigurilor acordate Ia tragerile la sorţi, 
respectiv autoturisme şi excursii în străinătate, Casa de 
economii şi consemnaţiuni acorda titularilor acestor 
librete de economii şi dobînzi.

De asemenea, to t pînă la 30 martie a.c., se emit li
brete tie economii pentru construirea de locuinţe şî li
brete de economii cu cîştiguri în materiale de con
strucţie, care asigură titularilor dreptul de participare 
la tragerile la sorţi pentru al doilea trimestru al acestui 
an.

Mica publicitate
VlND maşină tricotat 4/70, stare 

foarte bună. Răşinari nr. 1047.

VlND motoretă Victoria, 50 cm*, 
stare nonă, 5 viteze, 8 000 lei. Şte
fan cel Mare 3, între 17_20.

VÍND 12 familii de albine, multi- 
etajate. Cisnădie, 6 Martie 26, Bon- 
fert.

VINDEM prin licitaţie, in ziua de 
31 martie a.c., ora 13, şură, 16 m 
lungime, 7 m lăţime, grajd din cără
midă, stare bună, acoperit cu ţiglă, 
Scorei nr. 199, Consiliu) parohial.

VlND Dacia 1100, 34 000 km la 
bord, stare perfectă. Informaţii zil
nic orele 17—19, telefon 1 19 98.

VÎND dormeză 190X90, absolut 
nouă. Spartacus 9, etaj I, Chelaru.

îndurerata soţie, fraţi, cumnaţi, 
nepoţi, anunţă moartea celui care a 
fost

POPA IOAN 
măcelar — pensionar

Cortegiul funerar va porni din 
str. Moş Ion Roată nr. 1, joi, 28 mar
tie, ora 13.

îndurerata familie, copiî, fraţi, 
cumnate, nepoţi şi strănepoţi, a- 
nunţă încetarea din viaţă, în ziua 
de 26 martie 1974, a celei ce a
fost

EVA TOADER
mamă eroină, decorată cu ordi
nul „Gloria maternă“.

Corpul neînsufleţit al defunctei 
se află depus în satul Mohu nr.
281.

înhumarea va avea loc în ziua 
de 28 martie a.c. ora 10, în ci
mitirul bisericii ortodoxe din 
Mohu.

Rudele, prietenii şi cei care au 
cunoscut-o sínt rugaţi s-o condu
că pe ultimul drum.

Edith Czekelius, dr. Peter Cze- 
kelius, Brigitte Stephani transmit 
sincere mulţumiri prietenilor, co 
legilor şi oficialităţilor, care, prin 
prezenţă, flori şi scris, au parti
cipat la adînca durere pricinuit? 
de dispariţia prea iubitului lor

arh. OTTO CZEKELIUS
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